

ISMÉT ÉRKEZIK A VÍZ A SIÓBÓL

Nagyon kellett
már az utánpótlás

4

A LEGIKONIKUSABB TOLNAI ÉPÜLET

Tizennégy hónap alatt
épült fel a városháza

7

VÁROSUKBAN AZ OLAJ- FINOMÍTÓT BOMBÁZZÁK

Az iskolájuk most 1500
kilométerre van

10



TOLNAI HÍRLAP

XXXII. évfolyam 6. szám

TÁRSADALMI HAVILAP, TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA

2022. június

Jobb helyé tették a települést

Átadták a helyi kitüntetések a város napján

A járvány miatti hosszú kényszerzünet után idén újra megrendezhették a város napját. Az eseménysorozat részeként május 28-án, a Lovardában lezajlott ünnepi testületi ülésen adták át a városi kitüntető díjakat.

Elegáns, esztétikus külsőségek között, ünnepélyes, egyben hangulatos rendezvényen adták át az idei kitüntetések. A díjazottakat a Tolnatáj TV által készített kisfilmekben mutatták be, az eseményen Kis Zoltán és zenésztársai működtek közre.

– A járvány sötét, nyomasztó időszak után a szokásosnál is nagyobb öröm, hogy ismét lehet közösen ünnepelni – fogalmazott ünnepi beszédében Appelszoffer Ágnes polgármester. Mint mondta, újra megbizonyosodott, hogy – amint a település történetében mindig –, ezúttal is sikerült legyőzni a nehézségeket. Sőt, az elmúlt 8-10 év Tolna legsikeresebb időszakai közé tartozik. Ennyi idő alatt ilyen sok beruházás soha nem zajlott a településen. Az önkormányzat anyagi helyzete stabil maradt, a közszolgáltatások megfelelő szinten működtek, a vállalkozások gyarapodtak, a város vagyona nőtt és az itt élők jelentős részének életszínvonala is emelkedett.

Ugyanakkor a város nemcsak erre lehet büszke, hanem az arra méltó polgáira, szervezeteire is – hangsúlyozta a polgármester. – A város napja jó alkalom gratulálni néhányuknak, megköszönni nekik, hogy jobb helyé tették a települést.

Idén a Tolna Városért kitüntető díjat Rózsa László vállalkozó, diakónus kapta, akinek nevéhez számos, sok tízmilliós jótékony felajánlás köthető. A Tolna Város Sportjáért ki-



A kitüntetettek a polgármesterrel. Balról Györökné Ökrös Marianna, Tóth Györgyi, Hefner Erika, Tantos Csaba, Appelszoffer Ágnes, Krekó György, Beregi Károly, Bucher Andrea, Bucherné Mészáros Valéria, Rózsa László

tüntetést Beregi Károly edzőnek és Krekó Györgynek, az Alta Ripa teremfoci bajnokság szervezőjének adta át a polgármester. A Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja elismerés birtokosa idén Bucher Andrea, a Tolnai Idősek Klubja vezetője és Györökné Ökrös Marianna, mőzsi tanító lett. A Tolna Város Kiváló Közszolgálati Tisztviselője címet Bucherné Mészáros Valériának ítelték oda. Az Év Tolnai Vállalkozója díjat Tantos Csaba (Édesem Cukrászda) érdemelte ki, míg az Év Tolnai Civil Szervezete kitüntetést a Tolna Megyei Szabaművelődési és Népfőiskolai Társaság vezetője, Tóth Györgyi és alapító ex-elnöke, Hefner Erika vehette át.

(A város napja további programjairól a 3. és 8. oldalon, a kitüntetettekről a 14., 15., 16. oldalakon olvashatnak.)

Pösze Pali csókoltat minden tolnait

Ma is előttem van két sovány lovával a téesz kocsin, harsányan, vidáman, bár a zöngés mássalhangzókat egyáltalán nem tudta kiejteni, de ettől egy cseppet sem zavartatva, mindnyájunkat megkiabálva a bakról. Nem lehetett rá haragudni, mindenki Palikája, a város üdvöskéje volt. Volt? A decsi szociális otthonban még ma is meleg szeretettel veszik körül.

Pösze Pali, mindenki így hívta Tolnán. Viseltes siltes sapkája, gyűrött kabátja, foltozott nadrágja

szinte mindig gumicsizmában ért véget rajta. Kocsiján a szenes szívlapát és a trágyás vasvilla pedig a kocsisok hierarchiájában jelölte ki a helyét, valahol leghátul. De hát itt is kellett lenni valakinek, az utolsó hely is hely. Az életünk része volt. Hiányzott, amikor eltűnt. Sokan azt hitték, már nem is él.

És most újra itt van. Tőlem karnyújtásnyira, a decsi református szeretetotthonban (igen, így van kiírva), az ebédelőben, ahol beszélgetünk. De mielőtt még megszólalna, elevenítsük csak fel, valójában ki is ő? (Folytatás a 18. oldalon.)

TESTÜLETI ÜLÉS

Kész a városfejlesztési programterv

Több mint négy milliárd forintnyi jövőbeni fejlesztést alapoz meg a TOP Plusz Városfejlesztési Programterv, amelyet május 26-i ülésén fogadott el a képviselő-testület. Természetesen ezen kívül is számos döntést hoztak a városatyák és -anyák.

■ Megválasztották a humán bizottság új külsős tagját, Frankovszkyné Komlósi Rita személyében. Mint ismeretes, a bizottság egyik külsős tagja, Sziráki János április 30-i hatállyal lemondott bizottsági tagságáról. Frankovszkyné Komlósi Rita eskütételére is sor került az ülésen.



Frankovszkyné Komlósi Rita lett a humán bizottság új tagja

■ Elfogadta a TOP Plusz Városfejlesztési Programtervet a testület, a beérkezett képviselői javaslatokkal, észrevételekkel kiegészítve. Ezen dokumentum alapján – a megyei önkormányzat jóváhagyása után – lehet majd benyújtani a konkrét fejlesztési pályázatokat.

Dr. Kukely György, a programtervet készítő cég vezetője elmondta: 4,4 milliárd forint fejlesztési forrás áll Tolna rendelkezésére a jelenlegi EU-s költségvetési ciklusban, 2027-ig. Négy területre lehet pályázni: település élhetőségének javítására, épület energetikára, soft programokra és humán infrastruktúra fejlesztésre. Nagyjából a következő másfél-két évben bonyolíthatóak le a pályázatok, a projektek megvalósítása ezt követően indulhat. A városfejlesztési programterv évente kétszer módosítható.

■ Elfogadta a testület a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló átfogó értékelést. Fenti feladatokat az önkormányzat az elmúlt évben a Család- és Gyermekjóléti Központ és a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat munkája, a jegyző gyermekvédelmi és gyámhatósági tevékenysége, valamint a gyermekek – önkormányzati és nem önkormányzati szervek általi – napközbeni ellátása révén biztosítja.

■ A Thelena Városi Szolgáltató Kft. 2021. évi beszámolóját is elfogadta a testület. Appelszoffer Ágnes polgármester elmondta: nem volt könnyű évi, a kft-nek sokrétűbbé vált a mun-

kája, de összességében jól sikerült az elmúlt esztendő. Köszönetet mondott a cég ügyvezetőjének, Bauer Józsefnek és a kft. valamennyi dolgozójának.

■ Módosították az önkormányzat a Thelena Kft.-vel kötött város- és ingatlanüzemeltetési közszolgáltatási szerződését, amely szerint a Tolna-Fadd kerékpárút karbantartása is a cég feladata lett.

■ Tudomásul vették a város munkaerő-piaci helyzetéről szóló tájékoztatót a képviselők. A dokumentum szerint tavaly december 20-án 283 nyilvántartott álláskereső volt a városban, ami az előző évhez képest 64 fős (18,4%-os) csökkenést jelentett.

■ Támogatást kért a német nemzetiségi önkormányzat a települési önkormányzattól a mözsi Szent István utcában a volt napközi épületben kialakított nemzetiségi alkotóház alsó udvarának tereprendezéséhez, annak érdekében, hogy géppel lehessen nyírni a fűvet a meglehetősen nagy területen.

A képviselő-testület úgy döntött, hogy a város szerződést köt a Duna Transport Kft-vel a munka elvégzésére, bruttó 1,714 millió forint értékben.

■ Döntöttek az I. számú gyermekorvosi körzet asszisztense általános helyettesítője megbízási díjának 10 százalékos emeléséről.

■ Az önkormányzati épületek fűtési rendszereinek karbantartását, hibaelhárítását végző Elterma Kft. kezdeményezte a várossal ebben a tárgyban kötött szerződés felmondását. A testület úgy döntött, hogy amíg nem találnak új vállalkozót a feladat ellátására, addig a jelenlegi cégnek rendelkezésre kell állnia.

■ Hozzájárul a város, hogy a Tolna, Deák Ferenc utca 24. szám alatti üzlet előtti kb. 20 négyzetméteres közterületet megvásárolja a bolt üzemeltetője. A vállalkozó térkövezni szeretné a területet. Az értékesítés előtt szükség van telekalakítási eljárásra, illetve értékbécslésre.

■ A budapesti Orosz-Útépítő Kft. adta a legkedvezőbb ajánlatot a Duna Transport Kft-hez vezető iparterületi út és a mellette levő megsüllyedt kerékpárút szakasz felújítására. A cég bruttó 13.991 ezer forintért végezheti el a munkát.

■ Döntöttek a leendő városi bölcsőde működtetési formájáról. A bölcsőde működhethetne önálló intézményként és a Wosinsky Mór Óvoda tagintézményeként is. A képviselők az önálló intézményként történő működés mellett tették le a voksukat, azzal, hogy a gazdálkodással kapcsolatos feladatokat a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal látja el.

■ Hosszabb vita után, két tartózkodás mellett döntöttek arról, hogy az önkormányzat hozzájárul a bölcsőde építésére kötött vállalkozói szerződés módosításához. A változtatás elsősorban azért vált szükségessé, mert a kivitelező, a HGT Invest Kft. a hónapok óta tartó építőanyag ellátási problémák miatt az építés határidejét (2022. május 27.) nem tudta tartani.

Emellett az önkormányzat több kisebb műszaki változtatást kíván eszközölni a bölcsődei módszertani szakértő javaslatai alapján.

Több képviselő is aggályait fogalmazta meg és nehezményezte, hogy a vállalkozó miért csak most, a határidő lejárta előtt nem sokkal jelezte a problémát. Ugyanakkor, ha a szerződésmódosításhoz nem járult volna hozzá a testület, az a gyakorlatban a beruházás megghiúsulását jelentette volna.

Berta Zoltán alpolgármester javasolta, hogy minden önkormányzati projekt készültségi állapotáról készüljön rendszeres beszámoló, így a testület időben értesülhet az esetleges problémákról.

■ Az Út a jövőbe programban végzett útfelújítás során beszakadt egy – régi csőtörés miatt – alámosott útszakasz a mözsi Dobó utca-Dobó tér kereszteződésében. A helyreállítás során közel 50 négyzetméternyi útszakaszt és egy szennyvíz aknát kellett helyreállítani. Erre a munkára az Út a jövőbe program kivitelezését végző KÉSZ Kft-vel kötött szerződést a város, bruttó 2,214 millió forint összegben.

■ A Tolna Megyei Kormányhivatal törvényességi felhívással élt a februárban elfogadott szociális rendelet módosításával, benne a térítési díjak emelésével kapcsolatban. A kor-

mányhivatal szerint a veszélyhelyzettel összefüggő rendelkezések miatt a térítési díjak ugyan emelhetők, de az emelt díj nem hárítható át a szolgáltatást igénybe vevőkre, azt az önkormányzatnak kell állnia. A testület egyetértett a törvényességi felhívással. A rendeletet később módosítják.

■ Az ukrán menekültek támogatásáról is döntés született. A város a tavasz folyamán két önkormányzati ingatlanban 8 ukrán menekült ellátásáról gondoskodott. Időközben az egyik család már elköltözött Tolnáról.

Az állam menekültenként naponként 4000 forint támogatást biztosít az ellátásukra. Ebből az ellátmányból az ingyenesen használt lakások rezsiköltségét, az Alimentál étteremben a meleg étkezést (utalványnyal), valamint a reggeli és vacsora hideg étlem vásárlását (utalványnyal) biztosítják.

Az utalványokat a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal adja, beváltásukra az önkormányzat köt szerződést helyi kereskedésekkel.

■ Elfogadták az önkormányzat 2021. évi zárszámadását. A 2021-es bevételek az év közben módosított előirányzat 99,5%-ára, a kiadások a módosított terv 72,3%-ára teljesültek.

A város összes bevétele 2021-ben 3,014 milliárd forint, az összes kiadása 2,188 milliárd forint volt.

Az önkormányzat 2021. december 31-i záró pénzkészlete 863,88 millió forint volt.

Az elmúlt évben összesen 532,4 millió forint értékű beruházás és 81,8 millió forint értékű felújítás történt.

Jól alakultak a helyi adóbevételek. Kommunális adóból 64,2 millió forint folyt be, ami az eredeti terv 105,2%-a.

Iparüzési adóból 435,2 millió forint bevétele volt az önkormányzatnak, ami az eredeti előirányzat 108,8 százaléka. Mint az ismert, a 4 milliárd forint árbevétel alatti vállalkozások esetében a kormány az iparüzési adót 2-ről 1 százalékra csökkentette. Az így kieső iparüzési adóbevétel a 25 ezer fő alatti településeken a kormány kompenzálta, ebből a kiegészítő támogatásból a tolnai önkormányzat 68,2 millió forintban részesült.



Csak a kellemes időjárás hiányzott

Fanatikusok a város napi fesztiválon



Minden adott volt a város napi fesztiválon a kellemes szórakozáshoz: kulturális és sportprogramok időseknek, fiataloknak; jó zenék; finom ételek, italok; szép környezet; jó hangulat. Csupán egyvalami hiányzott: a jó idő.

Szerencsére az eső a város napi szabadtéri programok idejére átmenetileg alábbhagyott, így csak a május végén szokatlan, már-már kellemetlenül hűvös idő miatt kellett

némi fanatizmus ahhoz, hogy valaki ezen az estén-délutánon a szabadtéri programokat – például a Balkan Fanatik koncertjét – válassza. Akik azonban mégis így tettek, nem bánták meg. És nem is voltak kevesen.

A Hősök terén délutántól változatos gyermekprogramokkal indult a buli (Mocorgó Játzópark, Társasjáték Vár). A színpadon helyi művészeti csoportok léptek fel. Bemutatót tartott a Mozduljunk Együtt Szekszárdért

Egyesület (modern tánc), a tolnai zeneiskola kórusa és a Mözsi Senior Örömtánc Csoport.

Ezután a III. Rock&Fitness (fitness edzés élő zenére) következett, Müller Zsófia személyi edző és az Electric Soul közreműködésével. Az E. Soul a fitness után önálló koncertet is adott, a Balkan Fanatik előzenekaraként. A sztárfellépő zenéje megmozgatta a közönséget, zárásként a tolnai Walking Mama csapata szórakoztatta a tere kilátogatókat.



Ismét jön a víz a Sióból

Nagyon kellett a holtágnak az utánpótlás

Május 19 óta ismét érkezik a víz-utánpótlás a Sióból a tolnai holtágakba.

Az utóbbi évek aszályos időjárása miatt szinte folyamatosan problémát jelent a tolnai holtágak igen alacsony vízszintje. Jelen helyzetben a vízhiányon az égieken (csapadék) kívül gyakorlatilag csak a Sióból érkező vízutánpótlás segíthet. Ám ezzel a lehetőséggel is csak a Sió (vagy a Duna) megfelelően magas vízállása esetén lehet élni.

Beke Zsolt, a KDTVIZIG Tolna Megyei Szakasztechnikusvezetője érdeklődésünkre elmondta: az elmúlt években szinte menetrendszerűvé vált, hogy amennyiben a Dunán érkezik megfelelő árhullám tavasszal, akkor annak a Sió csatornára történő „beengedésével” biztosítani lehet a holtágak vízpótlását. Ez sajnos – árhullám hiányában – idén elmaradt.

Van más lehetőség is a tavaszi időszakban a Sió vízszintjének megemelésére. A vízügyi igazgatóság immár évek óta igyekszik – a halak ívásának is kedvező feltételeket teremtve – a május közepi időszakban a Siót visszaduzzasztani a Sió-

Árvízkapu lezárásával. A duzzasztás persze függ attól is, hogy mennyi víz érkezik a Sió vízgyűjtőjéről.

Idén a vízügyi igazgatóság a visszaduzzasztást május 16-án kezdte meg, május 19-én pedig már elég magas volt a Sió szintje ahhoz, hogy megkezdődhessen a vízpótlás a tolnai Déli-holtágba, a Kutyatanyai-zsilipen keresztül. (A Déli-holtágból pedig a Mádi-Kovács-zsilipen keresztül az Északi-holtágba.)

A vízpótlás kezdetén a tolnai holtágak vízszintje rendkívül alacsony, 412 centiméter volt. Június 7-én pedig már közel negyven centivel emelkedett a víz, 448 centire.

Beke Zsolt azt is elmondta, hogy a tervek szerint nagyjából 4 hétig tart a vízpótlás. Ez idő alatt várhatóan eléri a holtágak maximális üzemi vízszintjét, 460-470 centiméterrel. Remélhetőleg ez a vízszint elegendő lesz a nyári időszakra az öntözés, horgászat, vízisportok támasztotta igények kielégítésére is. Ám ezt továbbra is befolyásolhatja az aszályos időjárás és a nagy meleg. Ebben az időszakban a Sió duzzasztására kevesebb az esély, de ha lesz rá lehetőség, a vízügyi igazgatóság megteszi a szükséges lépéseket.



A Mádi-Kovács-zsilip vízmércéje június 2-án

Megújuló út-és járdaburkolatok

Hamarosan zárul a 184 milliós projekt

Újraburkolt közutak, térkövezett járdák. Szépül a város. Június végére várhatóan lezárul a 184 milliós, Út a jövőbe elnevezésű projekt.

Mint arról korábban beszámoltunk, március végén kezdődött a beruházás. Már nagyon ráért az út- és járdafelújítás egyes utcákra. A Pajta tér és környéke volt a legsiralmasabb állapotban.

Most új burkolatot kapott az a rész, s dolgoztak az Eötvös utcában, a Dobó utcában és a Bartók utcában is. A járdák térkövel való burkolása

a Deák utca egy hosszú szakaszán még tart (az Egészségháztól a Kápolnáig), s már befejeződött az Arany János utcában és a mözsi Szent István utcában. A tereprendezést követően, várhatóan június végén zárul az Út a jövőbe projekt.

Berta Zoltán alpolgármester tájékoztatása szerint a beruházás keretösszege 184 millió forint. Ennek körülbelül az 50-50 százalékát fordítják utakra illetve járdákra. Örülhetnek a gyalogosan, a babakocsival és a járművekkel közlekedők is, mert eltűnnek a zökkenők, bukknók, kátyúk.

-Wy-



Foto: TN

Koszorúzás az összetartozás napján

Az összetartozás napja alkalmából a város vezetői idén is megemlékeztek a trianoni békeszerződés aláírásának évfordulójáról. A városi megemlékezésen, június 3-án, a Hősök terén Appelshoffer Ágnes polgármester és Ezerné dr. Huber Éva jegyző koszorúzta meg a trianoni emléktáblát.



A szerző fotója

Járdaépítés a Kápolnánál

Képek a múltból: Tolna a két világháború között fotókon

A város napja első programja a hagyományokhoz híven egy kiállítás megnyitó volt a MAG-Házban. A „Hagyaték” címmel nyílt tárlat Martinek József üvegnegatívjaiból állt össze.

Mint a kiállítást megnyitó Link Judit, a könyvtár vezetője kifejtette, a bemutatott képek azok a Martinek József által készített fotók, amelyek üvegnegatívjai kalandos úton jutottak vissza Tolnára. Ezek közül vannak olyanok, amik már fakók, sérültek, mégis kiállításra kerültek, mert értéket képviselnek. A fotók az 1930-as évek nyüzsgő, élettel teli Tolnáját örökítik meg. Sok üvegnegatívon portrék, családi fotók szerepeltek, ezeket nem állították ki, de kérésre a könyvtárban megtekinthetők.

A kiállításon olyan képek szerepelnek, amik a kor Tolnáját ábrázolják. Egész sorozatot láthatunk az egykori katolikus iskola építéséről,

kezdvé a helyén álló épület bontásától a kész épület megáldásáig és az új tanári kar közös képéig. De vannak fotók utcákról, terekről, az agyagödrökről, természetesen a dunai életről, a halászkörről, a bárkákról, a családi piknikekről és a téli jégvágásról is. Láthatók Martinek Józsefről és feleségéről készült fotók és Gömbös Gyula tolnai látogatásának képei. Természetesen nem maradhattak ki a téli és nyári sportok sem, így vannak képek a fürdőházról és a téli szánkózásról is. Ezek a fotók egy, ma már ebben a formában nem létező település lenyomatai, de az utcák, terek, épületek többsége még áll és szépíti Tolnát. A kiállítást a Fusz János Zeneiskola növendékeinek előadása tette teljessé; Guld Hanka gitáron, Molnár Ferenc Regő zongorán adott elő egy-egy gyönyörű darabot.

A kiállítás június 17-ig tekinthető meg a MAG-Ház kiállítótermében. **U**



Jórészt eddig ismeretlen képek láthatók Tolnáról

ZSEBI TÁP-ÉS TAKARMÁNYBOLT

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok, takarmánykiegészítők
- kutya-macska eledelek
- DOVIT termékek, halcsali, haleledel
- madáreleség
- PB-gáz csere
- rágcsálóirtók
- virágföld
- műanyag áruk
- kerti szerszámok



Konyhakész tyúk, rántani való csirke, kakas és hizott kacska rendelhető!

Nyitva: H-P: 8⁰⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-16⁰⁰, Szó: 7⁰⁰-12⁰⁰
Telefon: 06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!



Ők is szedték

Idén is csatlakozott Tolna városa az országosan meghirdetett Te szedd! környezetvédelmi akcióhoz. Május 6-án délután három civil szervezet – a Vándorló Szépkorúak Baráti Köre, a Nagycsaládok Tolnai Egyesülete és a TOVÁBB Szabadidős Társaság – aktivistái, illetve az önkormányzat munkatársai igyekeztek tisztábbá tenni a város néhány kevésbé szem előtt levő területét. Az összesen mintegy harminc résztvevő a 6-os út Szedresi utcai és textilgyári bekötőútján, illetve azok belterületi szakaszain, a laktanya körüli kerékpárút mellett, illetve a szennyvíztelephez vezető út mentén szedték össze a szemetet, de legalábbis annak nagy részét, összesen mintegy harminc zsáknyi mennyiségben. A zsákokat később az Alisca Terra Kft. szállította el. A résztvevő egyesületek vezetőinek Appelszoffer Ágnes polgármester levélben köszönte meg az önzetlen munkát. (A fotón a vándorló szépkorúak néhány aktivistája.)

Elismert tolnai iparosok

Straubinger Csabát és Pentz Gábort köszöntötték

A Tolnai Vállalkozók Ipartestülete május 20-án rendezte éves taggyűlését, amelyen a szervezet két tagját is köszöntötték.

Vacsorával egybekötött taggyűlést tartott a Tolnai Vállalkozók Ipartestülete a szervezet Deák Ferenc utcai székházában. A gyűlés résztvevői elfogadták az ipartestület elmúlt évi beszámolóját és az idei költségvetés tervezetét. A harmadik napirendi pont során Straubinger

Csaba vállalkozót köszöntötték, aki 25 éve tagja az ipartestületnek. Ezután egy meglepetés napirendi pont következett. Legalábbis Pentz Gábor, a tolnai szervezet elnöke számára, aki 32 éves tevékenységének elismeréséül az Ipartestületek Országos Szövetségétől IPOSZ-díjat vehetett át. – Te vagy a mi Gáborunk, akihez bármikor, bármilyen problémával fordulhatunk – fogalmazott a díjat átadó Paksi István „Cicó”, az ipartestület alelnöke.



Kovácsné Dömény Ibolya ügyviteli alkalmazott, Straubinger Csaba, Pentz Gábor és Paksi István

APRÓ-HIRDETÉS

Savanyú káposztám értékesítése a nyáron is folyamatos. Érdeklődni: Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 85. Telefon: 06 70-588-12-07.

Egy építkezés, mely sokakat érdekel(ne)

Láthatatlan emberek belső munkákat végeznek, hangtalanul

Tömbházak épültek a város szélén, akár a Paksra érkező vendégmunkások számára is. A kivitelezés hosszú időn keresztül állni látszott. A miértre kerestük a választ.

Három tömbház épült a hulladékudvarral szemben a város szélén. Aztán a munka megtorpant. Se egy munkásokat szállító kisbusz nem parkolt a közelben, se egy kalapácsütés, vagy egy flex hangja nem hallatszott, hetekig.

Valószínű, hogy a Paks 2 beruházáshoz érkező orosz – és egyes források szerint indiai – vendégmunkásokra számítanak, mint vásárlókra vagy bérlőkre, ahogy Pakson és Domboriban is. És a háború kitörése után itt is, ott is alábbhagyott az építési lendület.

Szerencsére a tolnai munkaterületen, a kivitelező hatalmas molinót tett ki az állványzatra, hirdelve magát



Heteken keresztül semmi mozgás nem látszott a munkaterületen

és az elérhetőségét. Meg-eresztve egy telefont, a miértet firtató kérdésre – Tartanak-e a paksi beruházás csúszásától, elmaradásától, vagy netán anyagi problémák miatt állnak? – a válasz így hangzott:

- Nem kéne ezzel foglalkozni!
- De szeretnénk tájékoztatni a lakosságot arról, hogy mi a helyzet; ez a dolgunk...
- Sok sikert kívánok hozzá! – zárta le a cég embere a társalgást.

A projektek mindig többszereplősök, több oldalról megközelíthetők. Egy másik telefonálás hozott némi eredményt. A neve elhallgatását kérő X. úr, a beruházás pénzügyi lebonyolítója így fogalmazott:

- Az épülő új lakásokat a szabad piacra szánják, de természetesen számítanak az erőműfejlesztés során felmerülő lakhatási igényekre. Most azért nem látszik kívülről a munkavégzés, mert belső feladatokon dolgoznak a kollégák. Több projektben vagyunk érdekeltek, ezért meg kell osztani az erőnket. Kevesebb ember jut egy-egy helyre.

Érdekes, hogy mindenki szeret izgalmas, tényfeltáró cikkeket olvasni – másokról. És mindenki nagy hanggal ócsárolja az információkat elhallgató, visszatartó újságírókat, politikai és gazdasági szereplőket (persze csak akkor, ha nem ők azok). **Wessely**

Forgalomszabályozás: mindenkinek nem tetszhet

Szabálykövetésre lenne szükség a közlekedők részéről

Élénk lakossági érdeklődés közepette zajlott a városi közúti forgalomszabályozással kapcsolatos fórum, május 12-én, a MAG-Házban. A résztvevők többsége panaszkodott a bevezetett intézkedések miatt. A jelenlévő döntéshozók viszont azt hangsúlyozták, hogy a város egészének érdekeit kell szem előtt tartaniuk.

A forgalomszabályozás felülvizsgálatáról Berta Zoltán alpolgármester, a feladattal megbízott munkacsoport vezetője tartott rövid áttekintést a fórum mintegy negyven résztvevőjének. A munka 2019-ben kezdődött. A változtatásokat 2020. augusztus végétől, több lépcsőben vezették be. A mostani fórumon a lakossági tapasztalatokra, visszajelzésekre kíváncsiak a döntéshozók – mondta Berta Zoltán.

Az intézkedések legjelentősebb csomagja számos utca egyirányúsítása volt. Nem meglepő módon a lakossági fórumon a legtöbb – szinte kizárólag negatív – lakossági észrevétel is e témában érkezett. Az egyirányúsítás egyik alapvető célja,

hogy a kétirányú közlekedéshez túl keskeny utcákban a gépjárműveknek – szembe forgalom esetén – ne kelljen letérniük az úttestről, így kímélve az utak szélét, a padkákat

Ezekre a jelzésekre úgy reagáltak a jelen levő képviselők, hogy megértik az egyéni problémákat, de elsősorban a város egészének érdekeit kell szem előtt tartaniuk.



A Kínizsi utcában is egyirányú a közlekedés

(valamint a járművek futóművét). A tolnai és mőzsi egyirányúsított utcákban élők számára azonban ez kényelmetlenséget jelenthet, mind a kerékpáros, mind a gépjárművel történő közlekedést illetően.

A gyorsajtás és a sebességkorlátozás egyaránt okozhat problémát. Az alpolgármester például elmondta, hogy a Perczel Mór utcai 30 km-es korlátozást jogszabály írja elő, azt a kijelölt kerékpárút miatt kellett beve-

zetni. Ők 40 km-t szerettek volna, de nem lehetett. Ugyanakkor a gyorsajtás megfékezésére is érkeznek lakossági kérések, például „fekvőrendőr” elhelyezésére. A munkacsoport szerint azonban nem ez a megfelelő megoldás. Bizonyos helyeken (pl. iskolák előtt) viszont akár a fekvőrendőr is szóba jöhet. A sebességkorlátozás kapcsán és más témáknál is többször elhangzott: elsősorban szabálykövetésre lenne szükség a közlekedők részéről, az nagyban javítana a közlekedési helyzeten.

Szóba került még egyebek mellett a kijelölt gyalogátkelő hiánya a Kápolna és a mőzsi vasút között; a szabálytalan parkolás, illetve a parkolás nehézségei; a rendőri, közterületfelügyelői ellenőrzés erősítésének igénye. Több érdekes felvetés is elhangzott. Ilyen volt például, hogy vannak, akik szerint az egyirányúsítás forgalomműködést okozott az érintett utcában.

A mintegy másfél órás fórum zárásaként Berta Zoltán elmondta: a hozzájuk eljutó véleményeket, javaslatokat a munkacsoport összegzi, ezután a képviselő-testület fog dönteni az esetleges korrekciókról.

A legikonikusabb tolnai építmény

MESÉLŐ ÉPÜLETEK *Tizennégy hónap alatt elkészült*

Tolna talán legikonikusabb épülete a városháza. Ami egyszerre tükrözi a település egykori polgárainak sváb, „takarékos” gondolkodásmódját és azt a kitörőhöz nem meggyőződést, hogy Tolna város volt és mindig is az lesz, sorolják bárhová hivatalosan.

A XX. század elején a régi városháza a mai Festetich utcában volt, a Selyemfonoda közelében, és már teljesen elégtelennek bizonyult a növekvő népesség és a növekvő feladatok ellátására. A község akkori vezetői, Ezer József elnök bíró, Hochsteiger Mihály másodbíró, Partl József jegyző és Roboz János aljegyző voltak. 1904. május 8-án egy rendkívüli testületi ülésen elhatározták, hogy elegendetlenül szükséges egy új község-háza felépítése. A helyéről is döntöttek, természetesen jó tolnai sváb szokás szerint a legolcsóbb lehetőséget választották. Addig két, hagyományos főtere volt a városnak, az egyik a régi városháza, Selyemfonoda, Festetics kastély határolta tér, a másik a templom és parókia, valamint a katolikus iskola és a Szentháromság szobor körüli utcák.

Melyiket a három közül?

Három megoldás jött szóba. Az egyik a mai Szentháromság tér Fáy lakótelepi oldalán lévő két épület helye, a Geisz és az Aneigl házak. Ezek összesen 32.000 korona értékűek voltak. A másik a régi városközpont, ahol a község-háza állt. Itt volt a régi postaépület, a Tűzoltó Órtanya, a Selyemfonoda és a régi Festetich kastély. Az e mellett álló Partl ingatlan jött számításba 20.000 koronáért. A harmadik helyszín elég messze állt az akkori Tolna nyüzsgő életétől, csak a piacnapokon telt meg a tér. Ez volt az egykori Oroszlán vendéglő, az akkori II. Lajos téren. Ez az uradalom tulajdona volt, és csupán 12.000 koronába került. A döntő többség ez utóbbit választotta. Az akkori közgyűlés kimondta ugyan, hogy „kizárólag földszintesre építtessék”, de Fekete Ágoston, akkori plébános emeletes épületre tett javaslatot. Akkoriban a helyi plébános a képviselő-testület tagjaként beleszólt a település életébe. (Fekete Ágoston nagybátyja volt Fekete István írónak, aki többször is meglátogatta Tolnán.) Fekete Ágoston javaslata szerint a földszinti épületrészben üzlethelyiségeket

kellene kialakítani, melyeket bérebe lehetne adni, ezzel csökkentve az épület fenntartási költségeit. Valamint jegyzőlakást is ki lehetne alakítani ugyanitt. A testület támogatta a javaslatot, de a legközelebbi képviselő-testületi ülésen már új javaslat született, az, hogy ne legyenek üzletek, nem illik egy városházához. A jegyző is elzárkózott az

Pálnak a selyemfonó bővítésére 8000 koronáért. Végül ugyanez év decemberében végleg döntöttek az egy emeletes épületről. 1905-ben 28 pályázat futott be az ország minden pontjáról. A tolnai Nahm József pályázatát fogadták el, egy emeletes, 761,54 négyzetméter alapterületű épületet. Költsége 98.379 korona és 43 fillér volt a terv szerint.



A tolnai község-háza az 1900-as évek elején

odaköltözéstől. Hiába volt minden érvelés, magyarázat, semmiképpen nem akartak boltokat az épületbe.

Bő egy év alatt elkészült

Az 1904. június 19-i közgyűlésen született meg a határozat, amely szerint Tolna pályázatát hirdet az új község-háza terveinek és költségvetésének elkészítésére. Egy hónappal később döntöttek arról, hogy a régi község-házát felajánlják Bezerédj

1905. április 24-én választották meg az építési bizottságot, melynek elnöke Wittinger Sándor építőmester, tagjai Stern Árpád, Budai János, Pírgi Ferenc, Felber Alajos, Kapéter József, Petrics József és Nahm József lettek. Májusban az építkezés vállalkozásba adása mellett döntöttek. A 17 pályázat közül a budapesti Koch Richard és Kallós Adolf pályázata nyert. 1905. július 3-án kezdték meg az építkezést, ami 14 hónapig tartott. Az alapkövet augusztus 19-én

tették le, a leendő épület bal sarkára, a földszint padlómagasságába.

Az építkezés természetesen nem volt problémamentes, sztrájkok, minőségi kifogások hátráltatták a munkát, ami még így is nagyon gyorsan elkészült. Kifogás merült fel a sárgahomok minőségét illetően, a rosszul kiégetett falazótégglak miatt, a vizes tetőfa anyagot illetően. Ezek miatt még 1912-ben is pereskedtek a kivitelezőkkel.

Község-háza, tanács-háza, városháza

A tervezésnél Nahm József leírta, hogy nem kis időre, hanem évszázadokon át megmaradónak tervezte a község-házát, így kellő vastagságú falakat, tágas helyiségeket tervezett, ami szolid, mégis erőteljes és masszív voltánál fogva jellemzi a települést és polgárait. Valamint, amikor Tolna ismét város lesz, ez az épület város-házának is tökéletesen megfelel.

Az épület, ami elkészült, volt község-háza, tanács-háza és amint tervezői megálmodták, városháza is lett. Sok minden történt a falai között, emléktáblákat helyeztek el falaira, Nepomuki Szent János szobra örködött felette. Az eklektikus stílusú városházát párszor felújították, sokféle osztály működött benne, egy kis ideig a városi könyvtár is ott kapott helyet. De a mai napig megmaradt annak, aminek tervezték; a város irányítását szolgáló, fenséges nyugalmat árasztó szépséges épület, ami méltó nem csak városházának, de járási székhelynek is.

Link Judit

Lezárult az „Összefogás Tolnáért” projekt

Lezárult a TOP-7.1.1-16 kódszámú „Kulturális és közösségi terek infrastrukturális fejlesztése és helyi közösségszervezés a városi helyi fejlesztési stratégiához kapcsolódva” című felhívás keretein belül támogatott TOP-7.1.1.-16-2016-00041.számú, „Összefogás Tolnáért” című projekt.

A pályázat időtartama alatt az „Összefogásért Helyi Akciócsoport” által kiírt helyi felhívások során hét kedvezményezett szervezet valósíthatott meg a vissza nem térítendő, európai uniós támogatásból infrastrukturális fejlesztéseket és közösségfejlesztő programokat.

A Helyi Közösségi Fejlesztési Stratégia maradéktalanul megvalósult, az ERFA típusú támogatás összege 128,40 millió Ft volt, melyből Tolna Város Önkormányzata és a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár hajtott végre fejlesztéseket. Az infrastrukturális beruházásnak köszönhetően Tolna városban két Civilház újult meg, valamint két játszótér is kialakításra került. ESZA típusú finanszírozásként összesen 82,97 millió Ft támogatási összeg került felhasználásra, melyből a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár, az Újra Dolgozni Tolnában Egyesület, a Zafir Alapítvány, a Wosinsky Mór Óvoda, a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület és a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar Egyesület szervezett közösségépítő, helyi identitástudatot erősítő, sport- és szabadidő eltöltési lehetőségeket biztosító programokat, melyek nagyban hozzájárultak a helyi közösségfejlesztéshez.

A projekttel kapcsolatban további információ kérhető Ezerné dr. Huber Évától, az „Összefogás Tolnáért” Helyi Akciócsoport munkaszervezet vezetőjétől, a 74/540-800-as telefonszámon.



Kibeszélték a szakma csínját-bínját

A népművelők útja ezúttal Tolnára vezetett

A Magyar Népművelők Egyesületének 38. vándorgyűlésére május 17-19. között a Tolnai Kulturális Központban került sor.

A háromnapos találkozóra az ország valamennyi tájáról érkeztek közművelődési dolgozók, hogy előadások és személyes tapasztalatcsere segítségével keressenek megoldást a szakmájukat érintő kérdésekre. Az első nap az ismerkedés jegyében zajlott, ez a csapatépítésen túl Tolna és a környék kulturális kincseire és turisztikai lehetőségeire is kiterjedt. A helyi értékeket bemutató állomások között helyet kapott Verseghy Ferenc fazekasműhelye, a mözsi német nemzetiségi és a székely emlékszóba, a Faddi Mesegaléria, Gerjen község, a tolnai Selyem Múzeum, valamint az Alta Ripa Szabadidőpark, ahol meglepetésként egy sárkányhajótúra is várta a vendégeket. A térség védjegyének számító bor- és gasztrokultúra felfedezéséről jellegzetes sváb süteményekkel, illetve a Takler Kúrián tett látogatással gondoskodtak a szervezők.

A szakmai program a gyűlés másnapján, Bordás István, az egyesület elnökének felvezetőjével vette kezdetét, amelyet Appelshoffer Ágnes, Tolna város polgármesterének köszöntője követett. Előadóként a pul-

pitusra állt Kontra Miklós nyelvész, Éles Krisztina, a Nemzeti Művelődési Intézet Vas Megyei Igazgatóságának elnöke, Sente Béla, a Kulturális Központok Országos Szövetségének elnöke, Réz András esztéta, Gábor Ilona, a Budapesti Népművelők Egyesületének elnöke, Bak Lajos, a Hírös Agóra igazgatója és Csepeli

szorosan együttműködnek a helyi civil szervezetekkel, csoportokkal. A népművelő feladata, hogy a helyi kulturális értékek megőrzésével és újratéremtésével segítse a társadalmi problémák megoldását.

A felszólalók közösen állást foglaltak a szakemberképzés és a jó gyakorlatok szélesebb körben való meg-

tetésben megoszlottak a vélemények. Abban viszont egyetértettek a jelenlévők a járvány miatti zárt kapus időszak tapasztalatait számba véve, hogy a népművelés sok szakmával ellentétben nem végezhető otthonról „home officeban”, ugyanis a közvetlen kapcsolat az emberekkel nélkülözhetetlen ezen a területen.

A záró nap programja azokat a praktikákat, módszereket vette sorra, amelyek segítségével a népművelők hatékonyabban képesek megszólítani és bevonni a rájuk bízott közösség tagjait a közművelődés folyamatába. A konferencia ideje alatt helyi és Tolna megyei hagyományörző csoportok is szórakoztatták a közönséget, felléptek a Zöldkert Óvoda táncosai, a Mözsi Német Nemzetiségi Klub énekkara, a Bogyzslói Hagyományörző Egyesület tánccsoportja a Bogyzslói Zenekar kíséretében, valamint bemutatkozott a Medinai Tamburazenekar is. Műsorközlőként és az esemény házigazdjaként Novák Péter színész, zenész és tiszteletbeli népművelő működött közre. A szakmai rendezvény a Magyar Népművelők Egyesületének közgyűlésével fejeződött be.

A vándorgyűlés három napja során csaknem száz szakmabelit látott vendégül a Tolnai Kulturális Központ és Tolna városa. **Józsa Jácint**



Látogatás Verseghy Ferenc mözsi műhelyében

György szociálpszichológus. Az elmondottak mentén kirajzolódtak a közművelődés („népművelés”) modernkori szerepmintái, eszerint a mai népművelőknek „lámpás” személynként kell viselkedniük, akik életben tartják, szervezik, ösztönzik a települések közösségeit, miközben

ismertetése mellett is. Visszatérő témája volt valamennyi előadásnak a tömegkommunikációs eszközök, a mesterséges intelligencia felhasználhatóságának kérdése. A téma ellentmondásosságát mutatja, hogy a technikai vívmányok közművelődésre gyakorolt előnyei és hátrányai tekin-

Madarak, vizek, várak, városok

Losonciné Zana Judit fotókiállítása Mözsön

– Szeretem a madarakat – árulta el Losonciné Zana Judit a május 13-án a Mözsi Művelődési Házban megnyílt kiállításán. Ennek megfelelően a nagyteremben látható 14 „kis” és 28 „nagy” méretben kiállított fénykép nagy részén különféle madárfajok láthatóak. Minden esetben valamilyen különleges helyzetben.

A golyacsáldánál például a nagy gólya éppen az életre tanítja a kicsit, vagyis megmutatja a pázsi rítust: azt, hogy miként kell hátraszegnie ilyenkor a nyakát. A ritkán látható kékcinke esetében viszont éppen az az érdekes, hogy pont belenézett a kamerába, mintha egy portrét szeretett volna készíttetni. Hatalmas galambsereget is lencsevégre kapott Losonciné Zana Judit, amint reggeli röptét végeznek. De kevésbé mindennapi szárnyast, jégmadarat is megörökített, vagy éppen egy karvalyt, lesben. Szerepel a tárlaton barázdabillegető, vagy a pont etetésre készülő feketeterítő is. Tatán pedig a ludakat fényképezte le a tavon.

Egy másik tó, a Balaton is többféleképpen szerepel egy-egy képen: például a balatonlellei Kishegyről, ahonnan szinte csak egy csikként látszik.

Természetesen a Dunakanyar sem maradhatott ki a fotók sorából, vagy éppen maga a Duna, amint a motorcsónak verte habok vetnek rajta hullámot. De találkozását a Sugovicával, Baján, naplementekor is fotózásra érdemesnek találta az idén 80 éves alkotó.

A madarak és vizek mellett számos virágról is készített felvételt. Legkülönlegesebb közülük a fekete kökörösín. Több képen látható tulipán különös nézetekből, máshol hibiszkusz óriásira nagyítva, vagy éppen bánáti bazsarózsa.

A természet különlegességei mellett az épített környezet érdekességeit is szívesen lefotózza. Főleg, ha olyan rendkívüli dolgot lát, mint Budapesten a Vajdahunyad várát márciusban, behavazva.

A fotókiállítás megnyitóján mintegy százan vettek részt, a Mözsi Bartók Béla Női Kar és Kovács Gábor muzsikus adott műsort. A kiállítást dr. Kalotás Zsolt természetfotós nyitotta meg. A tárlat június 10-ig volt látható. **K.E.**



Az alkotó a mözsi tárlatnyitón

1% A Tolnai Városszépítő Alapítvány megköszöni a 2020-as SZJA 1%-os felajánlásokat. Az összeget feladatainak teljesítésére fordítja az alapítvány.



TOLNAI KULTURÁLIS
KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

SPORT

Röplabda: kedd, csütörtök 15.00 óra
Gyerek zumba: csütörtök 17.00 óra
Sakk szakkör: hétfő, kedd, szerda,
csütörtök: 16.30 óra
Modern tánc: péntek 17.00 óra

A programokkal kapcsolatban a
74/540-035; 74/540-036-os számokon
lehet érdeklődni.



● **Június 10.** péntek 19.00 óra: Theater Jetzt Marlene Dietrich emlékest.

● **Június 12.** vasárnap 15.00 óra: Kerwastrudl Festival.

● **Losonciné Zana Judit** amatőr természetfotós (és egykori jógaoktató) kiállítása folyamatosan látogatható.

ÁLLANDÓ PROGRAMOK:

● Hétfő 18.00 órától: **Country-tánc**
● Kedd 18.00 órától: **Német nemzeti-
ségi tánc**

● Csütörtök 10.00 órától: **Senior öröm-
tánc** • 18.00 órától: **Mözszi német nem-
zetiségi kórus próbái**

● Minden páros héten, pénteken 9.30-
tól: **Tolna-Mözszi Baba Klub**

A programokkal kapcsolatban a 74/
440-450-es számon lehet érdeklődni.



JÚNIUSI PROGRAMOK:

● A „Hagyaték” – Tolna a két világháború között képekben című helytörténeti fotókiállítás június 17-ig látogatható.

● Az Aprajafalva Óvoda növendékeinek munkáiból nyílt kiállítás június 30-ig tekinthető meg.

● **Június 18.** szombat 9.00-16.00: Kutyás Szakmai és Családi Nap Tolnán. Játszóház és kutyás ismeretterjesztő programok kicsiknek és nagyoknak.

● **Június 24.** péntek 17.00: Bagosi Eszter Boglárka, Barabás Katalin és Doszpod Kinga rajz- és festménykiállítás.

JÚLIUSI ELŐZETES:

● **MAG-tábor** 7-11 gyerekeknek július 4-8. és 18-22. napokon. Jelentkezés a létszám beteltéig a 74/540-117-es telefonszámon.

HETI RENDSZERESSÉGGEL MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

Csacska Macska babaközpont (H 9⁰⁰),
Asszonytorna (H, Cs 18⁰⁰)

Babajóga (K 9⁰⁰-11⁰⁰)

Samatva jóga (K 9⁰⁰ és 17⁰⁰, Sze 17⁰⁰
és 18⁴⁵, Cs 9⁰⁰)

Pilates (K, Cs 19⁰⁰)

Senior örömtánc (K 14⁰⁰)

Vándorló Szépkorúak Baráti kör-
nek kórusa (K 16⁰⁰)

Ad Libitum kórus (K 17⁰⁰)

A programokkal kapcsolatban a 74/
540-117-es számon lehet érdeklődni.

Illatos előadás

Link Réka Anna parfümökről beszélt

Link Réka Anna a Budapesti Gazdasági Egyetem hallgatója tartott előadást parfümökről és a parfümiparról a városi könyvtárban május 6-án.

Bár szinte minden nap használjuk, mégsem gondolunk bele, hogy mik is azok a parfümök és milyen ipar épül erre a kereskedelmi cikkre. Az előadás során megtudhattuk, hogy amit mi parfümnek nevezünk, az jó pár féle illatosítót fed le. Például a parfüm maga akár 40%-os sűrűségű olaj, és intenzív illatát egész nap érezni lehet. Az Eau de Parfum 10-14%-os parfüm olaj, intenzitása 6-8 óráig terjed. De van Eau de Toilette, Cologne, Fraiche és krémparfüm, mind más-más intenzitású, valamint létezik egy vizes alapú illatosító, a testpermet is.

Kiderült, hogy az illatérzékelés 70-75%-ban befolyásolja a hangulatunkat. Erre épül fel az illatmarketing, ami szinte észrevétlenül ösztönöz vásárlásra a megfelelő illatok alkalmazásával.

Megismerkedhettünk a különböző illatcsoportokkal, például a virágos, citrusos stb, és a kevésbé ismert chypre csoporttal. Az előadó megemlítette a legsikeresebb parfümmárkákat,

amelyek közül némelyik teljesen ismeretlen volt a közönség számára.

Különdíjas TDK (Tudományos Diákköri Konferencia) dolgozata tesztkérdéseiről és eredményeiről is tájékoztatást adott Link Réka Anna.

A teszt alapján sokkal konzervatívabban vagyunk, mint a vakteszt alapján, ahol 12 parfümmintáról kellett véle-
ményt mondani az alanyoknak. A

szaglás alapján sokkal elfogadóbbak vagyunk a másik nem illata iránt, és sokszor nem is lehet és talán nem is kell megállapítani, hogy melyik nem számára ajánlják eredetileg az adott illatot.

Link Réka Anna beszélt még a parfümüvegek külsejének fontosságáról, a márkahírnévről és a reklámok vásárlást ösztönző szerepéről. Pár érdekessé-

get is hallhattunk, például, hogy 1709-ben jegyezték be először hivatalosan parfümöt, hogy a jelenlegi piacvezető parfüm az Yves Saint Laurent Black Opiuma és hogy Magyarországon a parfümök hamisítják legtöbbször. Az előadás végén még pár tanácsot kaphattunk arról, hogyan érdemes egyéniségünknek megfelelő parfümöt választani. Mindezek után a jelenlévők kipróbálhatták a teszt parfümmintáit. Volt, aki ott jött rá, hogy milyen illatcsoporthoz vonzódik leginkább. u



Link Réka Anna és a parfümök

MAG táborok 2022.

A Tolnai Kulturális Központ nyári napközis táborokat szervez alsó és felső tagozatos gyerekek számára

ALSÓSOKNAK JÚLIUS 4-8. ÉS 18-22. KÖZÖTT
FELSŐSÖKNEK AUGUSZTUS 15-19. KÖZÖTT

8.00-16.00 óráig a MAG-Házban

Főbb programok alsósoknak: kézműves foglalkozások, élményfestés, kirándulás, játszóház, habparti, uszoda, kemencés sütés, játékok, sport.

Főbb programok felsősöknek: ismeretterjesztő foglalkozások, pályaorientáció különféle szakmák megismerésével, kerékpártúra, kirándulás, sport

A részvétel díja: 20.000 Ft/fő az 5 napra
A tábor ideje alatt napi két étkezést (reggeli, ebéd) biztosítunk.

Jelentkezés a 74/540-117-es telefonszámon vagy facebookon a létszám beteltéig.
Jelentkezési lap igényelhető a MAG-Házban vagy letölthető a kultura.tolna.hu oldal letöltések menüpontból.



KESERÉDES KOMÉDIA Május 10-én újabb színházi előadásban lehetett része a tolnai színházbarát közönségnek. Csik Csaba és Csontos Orsolya Összezárva című darabja Oszwald Marikával és Fodor Zsókiával valóban az öregség és az egymásra utaltság keserű és mégis vidám komédiája volt, ami a közelmúltbeli, pandémiás időszakban különös aktualitást kapott.

Link Judit

Kremencsukban a kőolaj-finomítót bombázzák

Online oktatás: az iskolájuk 1500 kilométerre van

Egyes országok a fegyverszállítástól remélik az ukrajnai helyzet megoldását, mások a béketárgyalások szorgalmazásától. Egyes emberek sajnálkoznak a vérontás miatt, mások cselekednek: segélyszállítmányokat juttatnak célba, menekülőket hoznak ki a vérzivatarból. Rózsa László ez utóbbiak közé tartozik, már több mint húsz személy jött át Magyarországra a közvetítésével. Tolnában, egy önkormányzati lakásban két csonka családot helyeztek el: két asszonyt, három gyerekekkel. Velük beszélgettünk.

Online oktatás. Ilyen esetben nem számít, hogy mekkora a földrajzi távolság a tanár és a tanítvány között. Most mégis említsük meg, mert érdekes: ezeknek a gyerekeknek 1500 kilométerre van az iskolájuk. És még nem bombázták le. A lebombázott iskolák diákjai egy központi okta-

tási intézménnyel állnak internetes kapcsolatban, onnan kapják a tananyagot, odaküldik a dolgozataikat, onnan történik a számonkérés.

Ukrajnai menekültekről van szó. Két, Tolnában elhelyezett csonka család tagjaival beszélgettünk: két asszony, három gyerek. A férjeik otthon maradtak, s mielőtt lehet, ők is szeretnének visszatérni.

A tolmácsolást Rózsa László végzi, aki vállalkozóként és egyházi szolgálatban álló személyként (diakónus) is gyakran megfordult Ukrajnában, békeidőben. Most is vissza-visszatér, de más okból: embereket ment. Személyes barátság fűzi Eduard Kava lemergi segédpüspökhöz, aki megkérte, hogy segítse a civilek kijuttatását. Már több mint húsz személyt hozott át. Nőket, gyerekeket és hatvan év feletti férfiakat. Voltak, akik továbbutaztak – például németországi rokonokhoz –, s voltak, akiket Tolnában is környékén sikerült elhelyezni.

Egy tolnai önkormányzati lakást kapott Julia Onyiscsuk és Natalia Szemcsuk. Julia egyetemi könyvtárban dolgozott, de itt, nyelvismeret nélkül nem tud munkát vállalni. Két fia van, Nazar és Artyon. Öt és 15 évesek. A kicsit próbálták óvodába járatni, de nem tudta megszokni az idegen közeget. A nagyi, ugyanúgy, mint Natalia szintén 15 éves nagylánya, Anasztazia, távoktatásban tanul. Azt mondják: a pandémia alatt már megszokták ezt a helyzetet.

Natalia háztartásbeli volt, egy házat hagyott ott, Julia „csak” egy lakást. A Kijevtől 260 kilométerre dél-keletre fekvő Kremencsukból érkeztek, két hónappal ezelőtt. Ott nincsenek állandó harcok, de gyakori a légiriadó, mert a városban található Ukrajna egyetlen kőolaj-finomítója, amit sokszor bombáznak az oroszok. Hálásak a tolnai önkormányzatnak, Appels-hoffer Ágnes polgármesternek, Háromi Attila étteremtulajdonosnak és másoknak az istápolásért. (Rezsit, lakbért nem fizetnek, élelemmel, ruhaneművel a helyi karitászcsoport is segíti őket.) Férjeiket, szüleiket nagyon hiányolják. Kiskutyájuk, Laki viszont itt van velük.

A háborúról, annak gyakran emlegetett okáról, az orosz kisebbség

elnyomásáról, a nyelvhasználat korlátozásáról, a testvérnepek harcáról és majdani megbékéléséről ezt mondják:
- Ez a háború már nyolc évvel ezelőtt, a krími események idején elkezdődött. Nem Ukrajna támadta



Rózsa László és az általa Tolnára hozott menekültek

meg Oroszországot, hanem fordítva. Az ukránok békeszerető emberek. Az orosz nyelvet bárki használhatja, sokan az utcán is oroszul társalognak, és vannak orosz iskolák is. A hivatali ügyintézés persze ukrán nyelven történik. A feszültség érződött, ám, hogy így elfajulnak a dolgok, arra nem számítottak. Előbb-utóbb béke lesz, de a nép nem egykönnyen felejt; emlékezni fog a pusztításra!

Wessely

TOLNAI IFJÚSÁGI FÚVÓSZENEKAR



JÓTÉKONYSÁGI KONCERTJE
AZ UKRAJNAI MENEKÜLTEK
MEGSEGÍTÉSÉRE

2022. JÚNIUS 26-ÁN 18.00 ÓRAKOR
A TOLNAI RÓMAI KATOLIKUS
TEPLOMBAN

Mindenkit szeretettel vár a Tolnai Karitászcsoport és a Tolnai Ifjúsági Fúvószeneke

VASUDVAR

Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csövek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok



Széles méret-
és minőség-
választék

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.

Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu
Nytva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12

Tisztelgés a hallgatás szentje előtt

Két év szünet után újra megtartották a Duna-parti körmenetet

Nepomuki Szent Jánost évszázadokon át a vizen élők védőszentjeként tartották számon. Hajósok, révészek, hajóácsok, vízimolnárok hozzá folyamodtak a bajban. Ez ma sincs másképp, annyival kiegészülve, hogy a felértékelődött média világában a hallgatni tudók is patrónusuknak tekinthetik.

A vértanúknak kijáró piros misruhában vonult be Ravasz Csaba tolnai plébános, oldalán Rózsa László diakónussal arra a szentmisére, amivel május 13-án, este fél 7-kor kezdődött Nepomuki Szent János

metőben, templomban, plébánián, beszédesen mutatva, hogy az égi közbenjárók közt őhozzá fordultak a leggyakrabban.

A víz azonban mára nem kiszámíthatatlan ellenség. Nála – hangsúlyozta a plébános – sokkal fenyegetőbb a szavak áradata, ami szintén képes gátakat elsodorva pusztítani, rombolni, rossz hírbe hozni, más el lehetetleníteni. Nepomuki Szent János a gyónási titok megőrzésével ebben volt nagy, ezért kellett meghalnia. Életének ötödét beszéddel tölti a ma embere. Vajon mennyi ebből az, ami a világ és embertársai javát szolgálja? – gondolkodhattunk el.



Fotó: Németh István

A közel százötven fős menet a Duna-parton

újra hagyománnyá vált ünneplése városunkban, a járvány okozta két év kényszerű szünet után. A szentmise végén került sor a koszorúk megáldására, amelyeket ünnepi körmenetben vittek a Duna-partra.

A menet élén a kereszt haladt, utána templomi zászlók, majd a gimnázium tanulóinak fáklyás sora között a sokadalom, pappal, kántorral, hívőkkel és mindenki mással, akik kijöttek erre a szép ünnepre. A menet először az Umbrai-sarkon állt meg, ahol a szent Duna-parti szobránál mondta el ünnepi gondolatait a plébános. Eleink – mint hallhattuk – sokkal kiszolgáltatottabbak voltak a folyó szeszélyeinek, mint mi. Maradt is ránk vagy hat szobra Nepomuki Szent Jánosnak, köztéren, te-

A plébános szavai után indult a menet Tolna jelképéhez, a bárkához, ahol immár a lenyugvó nap fényében eresztették vizre a megemlékezés koszorúit, az életet (és nem ritkán) a halált jelentő víz partján, őseinkre is emlékezve. Ide illett a következő mozzanat is, az Eötvös utcai általános iskola kisiskolásainak német nyelvű műsora a vízszínpadon, akik az őket felkészítő tanítónők, Schuck-Monostori Miléna és Pilisi Andrea közreműködésével adták elő a sváb Tolnát (és Mözsöt) idéző táncos programjukat. Az eseménysor Nepomuki Szent Jánostól való elköszönéssel zárult, akinek történelmi alakját Simon Lili, a gimnázium kilencedikes tanulója idézte fel szép szavakkal. **ká**

Harangszó

A zsidóknak botrány, a görögöknek balgaság

Zimányi József református lelkész, Tüzoszloppal a jéghegyek között című memoárját olvasom napok óta a világhálón. A kötet eseményei a II. világháború utáni Kárpátalján zajlanak, amelynek városai, falvai telis-tele voltak ez idő tájt a Nagy vezért, a Generalisszimuszot dicsőítő plakátokkal, transzparenszekkel. Sztálin az Isten, derült ki belőlük. Hogy akadt-e ember, aki nyilvánosan is fel merte emelni a szavát ezzel az istentelenséggel szemben? Akadt. Zimányi József és Horkay Barna református lelkészek, prófétai küldetéstudattal kihallgatásra jelentek Sztálinnál, hogy elmondják neki a véleményüket minderről. De előtte még levelet is küldtek neki. Íme. „Hatalmas Sztálin! Isten a német fasizmust sok orosz és más nép fiainak vérével verte le. Te a győzelem dicsőségét magadnak tulajdonítottad. Mindenben Isten helyére helyezted magad. Hatalmas búzamezők mellett nagy táblákon hirdetik a dicsekvő felírásaid: Isten és imádság nélkül, de műtrágyával és traktorral! Ezért az Úr meg fog alázni, mint Nabukodonozort. Saját fiaid fognak megvetni téged. Amíg időd van, szállj magadba, adj dicsőséget Istennek! Ez a népednek is javára lesz.”

Hogy eljutottak-e ezek után a Népek atyja elé? Oda nem, de Szibériába igen. A következő sorok már a vonatról tudósítanak. „A vagonban egy volt kommunista lett a vagonfőnök. Rendkívül durva

ember volt, különösen akkor, amikor megtudta, hogy lelkész vagyok. Állandó szidalmak között beszéltem velem, és igyekezett mindig a gúny tárgyává tenni engem. Csendesesen türtem, hát, mit is tehettem volna, sajnáltam ezt az embert, hiszen nem ő beszélt, hanem a benne lévő gonosz lélek. Négy nap múlva véres hasmenésbe esett, és borzasztó állapotba került, nem tudott felkelni. Magsajnáltam, hogy ott fekiúdt a saját szennyében. Szörnyű szaga volt, mindenki elhúzódtott tőle. Odamentem hozzá, és azt mondtam neki, hogy cseréljünk ruhát. Levettem az én ruhámat és odaadtam neki. Ő levette az övét s azt, ahogy tudtam, kimostam abban a veder vízben, amit az egész vagon számára, mosásra adtak. Az ivóvízben volt valami lila fertőtlenítő kristály, amitől nagyon visszataszító lett a szaga, így inkább nem ittunk, elég volt a kis káposztalevesnek a leve. Ennyi volt a folyadék, amit magunkhoz vettünk. Kimostam az ő rettenetesen szennyes ruháit és kiöntöttem a vizet a WC-n keresztül. Én felvettem a vizes ruhát. De másnapra, amit ráadtam megint csupa szenny volt. A már valamennyire megszáradt ruhát ismét ráadtam és kimostam a szennyeset. Így is büdös volt, de mégsem abban a szennyesben fekiúdt már. Így ment ez egészem Krasznojarszkig.”

Hogy volt-e értelme? – Te vagy az egyetlen ember ezen az egész vonaton – mondta később a vagonparancsnok.

Vajon egy „normális” embertársunk írna ma ilyen levelet, és viselné így a következményeit? – tűnődöm el. – Hacsak nem olvassa a Bibliát, nem biztos. „Ami a zsidóknak botrány, a görögöknek pedig balgaság, az a meghívottaknak, akár zsidók, akár görögök, Krisztus ereje és Isten bölcsessége.” (1Kor. 1, 23-24.)

Hogy hová szól ez a meghívás? Az örök életre, ha kell, akár Szibérián keresztül is. **ká**

TÁP-TAKARMÁNY BOLT

- PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA
- SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!
- TAKARMÁNYOK HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSA
- KUTYA-MACSKA TÁPOK és HALCSALIK forgalmazása

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

PANTEON
KFT.
Alapítva: 1990

PANTEON TEMETKEZÉS

Temetőgondnokság, ternetésfelvétel

7130 Tolna, Hajós u. 9. * Vadné Aponyi Erzsébet
Telefon: 06-74/443-601 * Mobil: 06-20/557-5192

Készenlét: 0-24-ig 06-20 / 941 3376

www.panteon-temetkezes.hu

KUTYÁS SZAKMAI ÉS CSALÁDI NAP TOLNÁN

Játszóház és kutyás ismeretterjesztő programok
kicsiknek és nagyoknak

2022.06.18.

JÁTSZÓHÁZ TERÁPIÁS KUTYÁVAL

9:00-10:00
és
16:00-17:00ELŐADÁS: MINDEN, AMIT
A TERÁPIÁS KUTYÁKRÓL
TUDNI KELL

10:00-10:30

ISMERD MEG A
KUTATÓ-MENTŐ KUTYÁK
ÉLETÉT

10:45-11:15

KUTYA-GYEREK
KOMMUNIKÁCIÓS TRÉNING

12:30-13:30

5 MEGOLDANDÓ PROBLÉMA,
AMI MINDEN
GAZDIT ÉRINT

13:30-14:30

ELSŐSEGÉLY KUTYÁKNAK

14:45-15:45

HELYSZÍN

MAG-Ház, Tolna
Bajcsy-Zsilinszky u. 73/B

REGISZTRÁCIÓ

A rendezvény ingyenes, de
regisztrációhoz kötött.
Jelentkezni:
info@tolnaikutyakikepzo.hu

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK:

Kovács Luca:
+36 20 565 1503
Kiss Anikó
+36 20 529 2733TOLNAI
KORNYIKA

Ha a férfi szül

A férfiak szüléshez való joga. Jó poén. Vagy, ha nem poén, jó nagy marhaság. Hét évig voltam kollégista, másfél évig katona, öt évig céges faházban, munkásszálláson lakó. Megismertem több száz fickó mentalitását, gondolatvilágát, lábszagát és italfogyasztási kultúráját. Volt közöttük romantikus álmodozó és nagyétvágyú nőfaló, idegesítően távolságtartó és idegesítően meleg barátságra vágyó, de szülni egyik sem akart, még nyolc sör után sem.

A férfiak szüléshez való joga. Egy éve fogadta el az Európai Parlament ezt az előterjesztést. Jó volna megtudni, hogy hányan éltek ez idő alatt ezzel a páratlan lehetőséggel!

A jogszabályok általában a becsületes, de befolyásolható többség védelme érdekében születnek. Ne lopj! Mert megbüntetnek. Mert, ha büntetlenül lophatsz, akkor a becsületes, de befolyásolható többség is azt a „megélhető formát” választaná.

A férfiak szüléshez való joga. Hol az a többség, melynek védelmét biztosítja egy ilyen döntés? Persze, olykor a kisebbség is védendő. Ha közelebbről megnézzük, itt is ez a szitu. Nem a férfiakról általában, hanem a transzneműekről és a nem bináris személyekről van szó. Egy javaslat arról, hogy az esetleges terhességük, szülésük esetén megkapják a megfelelő juttatásokat. Teljesen korrekt dolog. Csak árnyaltabban kellene közölni! Érdekes lenne egy szövegértő embert, például egy újságíró megkérdezni: hogyan fogalmazzunk meg egy ilyen kényes ajánlást úgy, hogy ne legyen közröhej tárgya!

Wessely

Murakami Haruki:
Birkakergető nagy kaland

Különös figurája a világirodalomnak Murakami Haruki. A most ajánlott könyve, a Birkakergető nagy kaland, szintén különös könyv.

Murakami egyszerre nemzetközi és olyan nyira japán, hogy első olvasásra csak kapkodjuk a fejünket, hogy mire is akar utalni az író. Azután viszont azt vesszük észre, hogy Murakami ellopta a szívünket, belevonzott az univerzumába, ami egyszerre realiztikus és természetfeletti. Persze erre is van irodalmi műszó: mágikus realizmus.

A Birkakergető nagy kaland egy trilógia harmadik része, mégis, talán a legfontosabb.

A Patkány-trilógia arról kapta a nevét, hogy egy Patkány nevű férfi a regények központi alakja. Patkány szabadúszó reklámszövegíró, ebből adódóan tengernyi szabadidővel rendelkezik, amit teljesen értelmetlen dolgokkal tölt meg. Ezért nem lepődik meg, amikor egy évek óta nem látott, csillagos hátú birkát kell megkeresnie. Ráadásul a birka akkor is csak egy képslapon volt fellelhető. Egy birka, csillaggal a hátán – ha nem találja meg, meghal. Hősünk tehát felkerekedik, és élete egy csapásra megváltozik. Tokiótól Hokkaidóig utazik, és közben különös alakokkal köt ismeretséget. Például egy igen csábító fülekkel rendelkező nővel, vagy egy különös egyénnel, aki birkabőrt visel és furcsán beszél. Ő valós, vagy a sintóizmus mitikus birkaembere? Nem csak testben utazik Patkány, de hatalmas utat tesz meg saját lelkében is. Mivel eddig csak létezett, de nem élt, most kibontakozik az eddig alvó énje is. Tipikus „ma embere” életérzés, amikor a rengeteg ránk szabaduló információ és érzékelés miatt csak szórakozunk, élünk és elfelejtünk alkotni.

A Birkakergető nagy kaland egy hatalmas utazó thriller, ahol sajátos módon keveredik az amerikai, európai és az ázsiai irodalom és mítikum. Egy elképesztő és lehengerlő irodalmi alkotás, amelynek részese lenni olvasóként maga a „nagy kaland”. A Birkakergető nagy kaland és előzményei megtalálhatók a tolnai könyvtárban.

Link Judit

TOLNAI HÁLÓ
KÖZALAPÍTVÁNY

Kérjük az adófizető
állampolgárokat, hogy
személyi jövedelem-
adójuk 1%-ával



támogassák a Tolnai Háló
Közalapítvány céljait! (Hátrányos
helyzetű gyermekek prevenció
programjainak támogatása,
tartós munkanélküliek munkába
való visszavezetése, hajléktalanok
segítése, idősök szabadidős
programjainak szervezése.)

www.haloalapitvany.atw.hu
Adószám: 18865543-1-17

ÁLLÁSLEHETŐSÉG

A Thelena

Városi Szolgáltató Kft.
azonnali belépéssel keresKÖMŰVES
SZAKMUNKÁST„B” kategóriás jogosítvánnyal,
valamint

SEGÉDMUNKÁSOKAT

teljes munkaidős
foglalkoztatással.

További információt az állásról a
06 30/9200-675 telefonszámon
Bauer József nyújt.



TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:

06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző

Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem: Tolna, Hajós u. 5.

Telefon: 74/670-827

www.anhurtemetkezes.hu

Történelmi túra a Délvidéken

Három tolnai szervezet tagjai kirándultak

Egy igen intenzív történelmi tanulmányúttal is felért az a Délvidékre szervezett háromnapos túra, amelyen három tolnai civil szervezet tagjai vettek részt május elején.

A történelmi túráról az idegenvezetői feladatokat is ellátó Kaizer Andrea és Zsinka János szervező számolt be lapunknak.

A történelmi Magyarország déli területeire látogatott el az az 52 fős csoport, amely a Vándorló Szépkorúak Baráti Köre, a tolnai Vöröskereszt szervezet és a Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület tagjaiból verbuválódott. Az úti program rendkívül tartalmas és sűrű volt, rengeteg, a magyar történelemben is fontos szerepet játszó helyszínt kerestek fel, – vagy emlékeztek meg róluk – a túra résztvevői.

Így érthető, ha az első állomáson, Szabadkán a híres piacra be sem tértek, inkább a gyönyörű, zömmel magyar vonatkozású építészeti érté-



Az al-dunai hajóút is emlékezetes volt

ketek és történelmi emlékeket kerestek fel.

Szabadka után különleges vároprogram következett, hiszen a péterváradai erőd, a világtörténelmi jelentőségű nándorfehérvári vár, vagy épp Szendrő vízivára igazi csemege a történelem és az építészeti iránt érdeklődők számára.

A következő nap sem volt váratlan, mivel ekkor a tolnaiak a galambóci várat is bevették, amiről a törökök azt tartották, hogy „kilenc eleven ördög építette a magyaroknak remekbe”.

Onnan pedig már az Al-Duna csodáiban gyönyörködhetnek, részben közúton, részben vízen, útba ejtve a Kazán-szorosokat, a Vaskaput, Orsovát és az egyéb, részben magyar vonatkozású nevezetességeket. De maradt vár a nap végére is: Szörényvár, ahol a szállásuk is volt.

A harmadik nap legfőbb látnivalója Herkulesfürdő és annak természeti és építészeti nevezetességei voltak. A hazaút előtt pedig búcsúzóul a Bánság fővárosában, Temesváron is tettek egy sétát. Ezúttal váratlanul.

A Családsegítő Központ hírei

Anyák napi műsort szervezett május 10-én a tolnai és a mözsi Idősek Klubja.

A színvonalas műsort a tolnai klubban a Széchenyi iskola tanulói adták, majd az intézmény nevében a nagymamákat és a dédnagymamákat édes-séggel köszöntötték a diákokat. Az Idősek Klubja tagjai és dolgozói a műsort követően megvendégelték a gyerekeket. A Családsegítő Központ köszöni a gyerekek és a felkészítő pedagógusok munkáját.



A Családsegítő Központban minden hónap harmadik péntekén 9-10 óra között **ingyenes jogi segítségnyújtást** biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulóknak vehetnek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme, vagy szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a **74/443-825**-ös telefonszámon. A tanácsadást végzi: dr. Turay Zsuzsanna.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt bútort, **használt műszaki cikkekre van szüksége**, és azt szerény anyagi körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, bútora, illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen **felajánlaná** rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

A Családsegítő Központ **aktuális híreiről** a Családsegítő Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

Elérhetőségeink:
Családsegítő Központ
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Meccsre még néha kilátogat

Schmidt Ferencet köszöntötte 90. születésnapja alkalmából Appelszoffer Ágnes polgármester május 11-én. A születésnapos 1932. május 10-én született Tolnán. A várost sosem hagyta el, csupán a sorkatonaság ideje alatt volt távol. Feleséget is Tolnán választott, házasságukból egy lány és egy fiú született, akik révén négy unokával és öt dédunokával gyarapodott a család.

Feri bácsi eredetileg péknek tanult, de később szakmát váltott. Kezdetben a FÖLDSZÖV-nél volt mindenek, aztán 1963-tól egészen nyugdíjazásáig a „GÉM” festőműhelyében dolgozott. Sajnos egészségi állapota az utóbbi években megromlott, elveszítette az egyik lábát, azóta a helyi idősek otthonában él. Családja rendszeresen látogatja, lányával sokszor tartanak közös programokat. Feri bácsi néha még kilátogat egy-egy futballmeccsre, de ezen kívül nem igényli már a nyüzsgést, szeret csendesen üldögegni kedvenc fotelében.



Fotó: TH

ANTAL SZERVIZ KFT.

Szolgáltatásaink:

- Műszaki és erdetiség-vizsgálat
- Diagnosztizálás
- Futóműbeállítás
- Teljes körű szervizelés, gépjárműjavítás
- Üzemanyag- és szívórendszer tisztítás **Jet Clean Tronic II**-vel
- Automata váltó-olaj szerviz **Gear Tronic II**-vel
- Porlasztó bevizsgálás – alacsony és magas nyomású rendszerek



7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA

- ⇒ **REDŐNY** (műanyag, alumínium, fa),
- ⇒ **RELUXA,**
- ⇒ **SZALAGFÜGGÖNY,**
- ⇒ **FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,**
- ⇒ **NAPELLENZŐ,**
- ⇒ **HARMONIKAAJTÓ,**
- ⇒ **ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK**

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT

Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
LEFOLYÓCSŐ-TISZTÍTÁS
SCHALLI ZOLTÁN
70/588-69-34

„TOLNA VÁROSÉRT” KITÜNTETŐ DÍJ RÓZSA LÁSZLÓ

Rózsa László 1961-ben született. Első munkahelye a szedresi tsz volt, majd gazdasági vezetőként dolgozott az értényi szociális otthonban. Utána helyezkedett el a tolnai szovjet laktanyában, tolmácsként. Nemcsak oroszul és németül beszél, de a többi szláv nyelvel is boldogul.



A tolnai laktanyában eltöltött hat év a helyi üzemanyagbázis felfutásának az időszak, amelynek építése és fenntartása során végzett tolmácmunkája őt is szakemberré tette.

A szovjetek kivonulása után Mádra költözött, ahol egy üzemanyagbázis vezetője, majd tulajdonosa lett. Nagy szakmai tapasztalata és elhivatottsága tette alkalmassá, hogy 2001-ben kinevezzék az IPV Rt. vezérigazgatójává, amely posztot 2008-ig töltötte be.

Katolikus hitét és vallásos elköteleződését még a családjából hozta, amelyet azóta is cselekvően gyakorol. Így adódhattak az életében olyan abszurd helyzetek, mint az 1989-es romániai forradalom, amelynek napjaiban, a tolnai plébánián gyűjtött adományt szovjet katonai teherautó vitte le Szegedre.

Öt gyermeke és öt unokája van. Felőtt fejjel elvégezte a hittudományi főiskolát. 2010-ben szentelték állandó diakónussá.

Élete azóta kettős szálon fut. Rózsa László egy sikeres vállalkozó, akinek irodájában a fogason függ a reverenda is. Ha kell, temet, esket, keresztel, vagy éppen igeliturgiát tart, ami mellett a szeretetszolgálatot gyakorolva jótékonykodik. Talán már ő sem tudja, mennyi templom-, egészségügyi, vagy szociális intézmény felújításából vette ki a részét, főleg a vidék legszegé-

nyebb régióiban, határokon belül és túl. Adományaival folyamatosan segíti a covid járványban elárvult gyermekeket gyámoltó Regőczy István Alapítványt is. A jelenlegi lemergi érsek jó barátja, akinek a segítségével számos II. János Pál szobrot és ereklyét hozott már Magyarországra, köztük Tolnára is.

35 millió forinttal támogatta a tolnai plébánia felújítását, ő finanszírozta a Kálvária Kápolna stációinak építészeti helyreállítását, ahogy jelentős összeggel járult hozzá a kápolna díszkivilágításához is. Roskátg köztéri szoborból és keresztből is több az ő adománya során újulhatott meg, ahogy ő fizeti a tolnai templomban a mellékoltárok felújítását is. De jutott a pénzből a Tolnai Ifjúsági Fúvósenekar támogatására is. Bajbajutott magánszemélyeken is nem egyszer segített.

Rózsa László változatlanul aktív. Jelenleg is ukrán menekülteknek segít befogadó közeget találni.



Rózsa László és Appelschoffer Ágnes a díjátadón

TOLNA VÁROS KIVÁLÓ KÖZALKALMAZOTTJA GYÖRÖKNÉ ÖKRÖS MARIANNA

Györökné Ökrös Marianna 1961-ben született. Faddon járt általános iskolába, Tolnán érettségizett. A szekszárdi tanítóképző főiskolán szerzett rajz-népművelés szakos tanítói diplomát. Első és egyben utolsó munkahelye a mözsi általános iskola volt: 1982-től, negyven éven át ott tanított.



Házas, férje Györök Lajos. Két fiúgyermekük van, Lajos és András. Két unokájuk is született már, Dóra és Lilla.

Györökné Ökrös Marianna hivatását mindig odaadással, nagyfokú elkötelezettséggel gyakorolta. Tantestületének aktív tagjaként élharcos volt az újítások megvalósításában. Véleményét mindig határozottan képviselte és bátran kiállt az igaza mellett. Szakmai ismereteire mindenki számíthatott. Sok pedagógusjelöltnek segített a pályakezdésben mentorként. A szülők is elfogadták és kikérték véleményét gyermekeikkel kapcsolatban. Sokat foglalkozott a gyengébb tanulók felzárkóztatásával, de munkájának legszebb részét a tehetséges gyerekek fejlesztésében és versenyeztetésében találta meg.

Számítógépes ismeretei sokszor tettek jó szolgálatot a tantestület bármely tagjának. Évekig szervezte az ünnepélyekhez kapcsolódó műsorokat, megemlékezéseket, amelyek közül sok településrészi, illetve városi rendezvény volt. Mindig örömmel töltötte el, ha látta, hogy tanítványai megállták helyüket az életben.

Igazi „nagy szerelme” a kézművesség, pályája utolsó harmadában teljesedett ki. Iskolai szakkörei mindig magas létszámmal működtek. Sok szülőnek nyújtott szép pillanatokat, amikor gyermeke hazavitte a szakkörön készült alkotásokat. Saját maga által készített munkáival pályázatokon is részt vett, ahol díjazott is lett.

Magas színvonalú oktatói, nevelői munkája mellett hangsúlyt fektetett a szakmai megújulására is. Számos továbbképzésen vett részt.

Közel 40 éves elkötelezett, igazi „tanítóként” végzett munkájáért méltó a „Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja” díjra.

TOLNA VÁROS KIVÁLÓ KÖZALKALMAZOTTJA BUCHER ANDREA

Bucher Andreát már gyerekként is nagyfokú szociális érzékenység jellemezte. 14 éve dolgozik a Családsegítő Központ Területi Gondozási Központjánál.



A középiskola elvégzése után gondozóként kezdte a Tolnai Idősek Klubjában, 2016 óta pedig ő az intézmény szakmai vezetője. Időközben szociális munkás diplomát szerzett és elvégezte az alap vezetőképző kurzust is.

Vezetőként elhivatottsággal, lelkiismeretesen dolgozik, szaktudását szívesen osztja meg kollégáival, javaslatokra, tanácsokra mindig lehet számítani.

Munkája a napi feladatai ellátása mellett kiterjed a házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, étkeztetés koordinálására is. Szívvel, szeretettel végzi munkáját, nagyon fontosnak tartja az idős emberek lelki támogatását a fizikai ápolás, gondozás mellett. A klubtagok számára mindig otthonos, barátságos környezetet biztosít, célja, hogy a gondozottak második otthonuknak érezzék az intézményt. Jól ismeri a klubtagokat, mindenkihez van egy kedves, vigasztaló szava. Az idősök is nagyon ragaszkodnak hozzá.

Kezdetektől fő szervezője a tagok szabadidős programjainak. A klub életében mindig kiemelt figyelmet kapott a gondozottak születés- és névnapija, a de húsvét, karácsony alakalmával is igyekszik a család melegét a klubba varázsolni. Azért is, mert a klubtagok közül sokan magányosak, kénytelenek egyedül tölteni az ünnepeket.

Külön hangsúlyt helyez az idősök meglévő készségeinek megtartására és fejlesztésére, változatos programokat kínál számukra. Lehetőség van zenehallgatásra, senior táncra, tornára, kézműves foglalkozásokon való részvételre. A mindennapokban felmerülő nehézségek ellenére jó problémamegoldó készséggel, türelemmel tevékenykedik.

A szociális terület iránti elkötelezettségét mutatja az is, hogy évek óta a Bátor Tábor önkéntese, emellett a Tolnai Háló Közalapítvány programjainak is rendszeres segítője.

GRATULÁLUNK A KITÜNTETETTEKNEK!

TOLNA VÁROS SPORTJÁÉRT BEREGI KÁROLY

Beregi Károly (68) hosszú évtizedek óta tevékenykedik a sport utánpótlás nevelésben.

„Karcsi bácsi” 1988-89-ben a tolnai gimnazistákat és a mözsi általános iskola diákjait avatta be a sélés rejtelmeibe. 1990-94 között a Lehel utcai tornacsarnok vezetője volt. Ebben az időszakban ő indította be az ovifocit Tolnán, dolgozott a városi futball klub utánpótlás edzőjeként és iskolai korosztályos csapatokat is edzett.

1995-97 között a dombori ifjúsági táborot vezette. A téli időszakban a Magas-Tátrában síoktatóként dolgozott.

1996-ban alapította meg a Tolnai SE jég- és görhoki szakosztályát, ahol az edzői feladatokat is ellátta. Előbb Mözson, majd a városi sportcsarnok mellett építettek görhoki pályát.

2004 és 2014 között a Városi Sportcsarnok vezetője volt., erre az időszakra esett a városi tenisz élet elindítása is. Ugyancsak az ő nevéhez köthető a nyári napközis sporttáborok vezetése, 15 éven át.

2014-ben indította el a tolnai korcsolyás-hokis tanodát, az egykori Patex kultúrház – szülői, társadalmi összefogással történő rendbehozatalával kialakított – bázisán.

Tekintettel arra, hogy Tolnán leginkább a telenként (egyre ritkábban) befagyó holtágon van lehetőség jégkorongozni, igyekezett együttműködni a környékbeli, jégpályával rendelkező városok hokis bázisaival. Kézenfekvő volt, hogy a szekszárdi jeges lehetőségeket is kihasználják. 2019 óta ő a – tolnai gyerekeket is foglalkoztató – Szekszárdi Jégmadarak Jégkorong Egyesület oktatási koordinátora és utánpótlás edzője.

Karcsi bácsi a megszokottól eltérő edzésfilozófiája szerint a gyerekeket egészen kis koruktól el lehet kezdeni megismertetni a sporttal. Nagyon fontos azonban, hogy az első néhány évben nem speciális foglalkozásokkal, hanem az alapkészségek kialakításával kell megalapozni a későbbi sportági felkészítést. Ez a fajta módszer sokaknak szokatlan, de számos szakember, így például Dárdai Pál, a Hertha futballcsapatának volt edzője is elismeréssel nyilatkozott róla.



TOLNA VÁROS SPORTJÁÉRT KREKÓ GYÖRGY

Tolna sportja bővelkedik remek versenyeredményekben. De a település nem csak a versenysportban tudhat sikereket magáénak, a sport egyéb területei is képesek voltak öregbíteni a város hírnevét. Ilyen egyebek mellett az Alta Ripa teremlabdarúgó bajnokság, amelyet tavaly őszi és idén tavasz között immár 34. alkalommal bonyolítottak le.

A megye legrégebbi teremfoci eseményén 1987 januárjában indult útjára a labda. A sorozat nagyívű pályát futott be, az Alta Ripa volt Tolna megye legtöbb csapatot felvonultató, legnépszerűbb teremlabdarúgó bajnoksága.

Kezdetben két csoportban folytak küzdelmek, majd három, később – amikor a seniorok is bekapcsolódtak –, négy ligában is folyt a pontvadászat. A bajnokság nem csak a tolnai és a környékbeli településekről érkező játékosokat – köztük élvonalbeli labdarúgókat – vonzotta, hanem a közönséget is. Nem ritkán akár kétszáz néző is megnézett egy-egy elsőosztályú meccset.

A bajnokság helyszíne az 1986-ban átadott Városi Sportcsarnok volt. Ma is itt zajlanak a mérkőzések. Az Alta Ripa bajnokság kezdetben a sportcsarnok első igazgatója, Schmidt József nevéhez kötődött. Néhány év múlva Krekó György is bekapcsolódott a szervezésbe, aki korábban játékezőként is ténykedett a bajnokságban. Az évek múltával pedig Krekó György lett a bajnokság főszervezője, neki köszönhető, hogy az Alta Ripa a nehézségek ellenére megérte a 34. évadát.

A sorozat az elmúlt évtizedben vesztett népszerűségéből, a csapatok száma évről évre csökkent, az elmúlt két évben már csak senior csapatok küzdöttek.

Ennek oka lehet, hogy a megyei MLSZ-bajnokságok időben elhúzódnak, így az igazolt játékosok nem tudnak részt venni a mérkőzéseken.

Mindez azonban nem vette el a kedvét a fáradhatatlan főszervezőnek. Krekó György 72 évesen is lelkesen szervezi a bajnokságot. Ha rajta múlik, a következő években sem kell lemondaniuk a teremfocit kedvelőknek a megye legpatinásabb teremlabdarúgó sorozatáról.



AZ ÉV TOLNAI CIVIL SZERVEZETE TOLNA MEGYEI SZABADMŰVELŐDÉSI ÉS NÉPFŐISKOLAI TÁRSASÁG

Az egyesület 1999. november 12-én alakult Pakson, az Önkormányzatok és népfőiskolák a helyi társadalmi műveltségéért országos szakmai fórum kapcsán, a jelenlevő népfőiskolai vezetők és támogatók közreműködésével.

Az egyesület alapító elnöke Hefner Erika volt, 2019-től Tóth Györgyi az elnök, aki egyben a Mözsi Schadt György Népfőiskola vezetője is. A Tolna Megyei Szabadművelődési és Népfőiskolai Társaság székhelyét nemrégiben Paksról Tolnára helyezték át.

Az egyesület aktív szerepet vállal az élethosszig tartó tanulás kiterjesztésében. Támogatja a megyei népfőiskolai csoportok munkáját, módszertani segítséget nyújt számukra. Az előadások szervezésében nyújtott segítségadás mellett különböző közösségépítő programokat szervez a csoportok tagjai számára. Legutóbb ilyen volt a hatalmas közönségsikerű hozó színházi Déryné Programhoz való csatlakozás, mely az idei évben folytatódik. De szintén közösségépítő program a porcelánkészítő workshop megvalósítása, vagy a közösségi faültetés a településen, így Mözson is.



A Tolna Megyei Szabadművelődési és Népfőiskolai Társaság rendszeres szakmai segítséget nyújt az előadók közvetítésében. Minden kurzus végén tanévzárót tartanak, ahol a résztvevő hallgatók oklevelet kapnak.

Az éves előadássorozat mellett a civil szervezet különböző pályázati programok megvalósításában is részt vesz. A Bethlen Gábor Alapkezelő pályázataiban nagyban segítik a stabil, kiegyensúlyozott működést.

A népfőiskolai mozgalom sajátossága az önkéntesség. Mindenki díjazás nélkül végzi a vezetői, szervezői, előadói, hallgatói tevékenységét.

A megyében jelenleg 8 népfőiskola működik, köztük a Mözsi Schadt György Népfőiskola, amely XII. évfolyamát kezdte.

A népfőiskolák a helyi közösségépítés fontos bástyái, hiszen korra, nemre, végzettségre való tekintet nélkül lehet tagja az, aki szeretne közösségbe tartozni, tudását gyarapítani.



Balról Hefner Erika, Tóth Györgyi és Appelshoffer Ágnes a díjátadón

TOLNA VÁROS KIVÁLÓ KÖZSZOLGÁLATI TISZTVISELŐJE BUCHERNÉ MÉSZÁROS VALÉRIA

Bucherné Mészáros Valéria 1963-ban született Szekszárdon. Gyermekkorát Fácánkertben töltötte, majd házasságkötését követően költözött Tolnára, ahol azóta is él családjával.



1982-ben érettségizett a szekszárdi kereskedelmi szakközépiskolában. Kereskedelmi területen néhány évig dolgozott, majd 1997-ben a tolnai polgármesteri hivatalhoz került, ahol igazgatási ügyintézőként végzi a munkáját. A hivatalnál töltött évei alatt mindvégig az igazgatási osztály szervezeti keretében dolgozott, ahol – a kereskedelemről nem elszakadva – folyamatosan ellátta az üzletek működési engedélyével kapcsolatos feladatokat, valamint segélyezési/települési támogatásokkal, hirdetések kihelyezésével, szálláshelyek bejelentésével, ellenőrzésével összefüggő tevékenységeket is végzett.

Munkáját évtizedek óta magas szakmai színvonalon látja el. Nemcsak a kötelező képzéseken vesz részt, hanem folyamatosan képezi magát. Minden szakmai kihívásra gyorsan és felkészülten reagál, munkavégzése során nem csupán a jogszabályok pontos betartására, hanem az ügyfelek érdekeinek szem előtt tartására is ügyel. Ügyfélcentrikus hozzáállásával számos vállalkozás indulását segítette, hozzáállása nem a szankciók alkalmazására, hanem a működés jogszerű segítésére irányult.

A hivatali kollektíva tagjaként nem kizárólag a saját munkaterületét látja el, munkatársainak bármikor szívesen segít, többfeladatokat is vállal. Évek óta részt vesz a választásokkal, népszámlálással kapcsolatos hivatalos teendők ellátásában.

Munkáját szakmai alázat, a munka tisztelete és becsülete hatja át. Elfogulatlanul, részrehajlás nélkül dolgozik, mindenkor az ügyfelek érdekeinek szem előtt tartásával. Ügyel a határidők pontos betartására, munkája immár több mint két évtizede a hivatal meghatározó alappillére.

Munkamorálja példaértékű, követendő minta valamennyi köztisztviselő számára.

AZ ÉV TOLNAI VÁLLALKOZÓJA TANTOS CSABA

Tantos Csaba ma az egyik legismertebb vállalkozó Tolnán. Eddigi életpályája is egy újabb bizonyíték arra, hogy szorgalmas munkával, kitartással szép eredményeket lehet elérni az üzleti életben is.



Kömüves végzettséget szerzett, majd 1994-től Németországban dolgozott, az építőiparban. 1999-ben tért haza. 2000-ben ismerkedett meg második feleségével, a CBA-boltok révén ismert tolnai vállalkozóval, Merkl Krisztinával. Ez a kapcsolat minden téren jelentős változást hozott az életében. Előbb a Rottler-féle, majd a Bíró-féle zöldség-gyümölcs szaküzletet vette át Tolna központjában, és a CBA-boltok üzemeltetésében is közreműködött. 2006-ban pékséget is nyitottak.

2020-ban az Alkotmány utcai CBA-üzlet mellett felépítették az új, modern pékséget és a hamar népszerűvé vált Édesem Cukrászdát. A pékség látja el a környékbeli CBA-üzleteket és a cukrászdát, de szállítanak büfékbe, óvodákba, iskolákba is.

Az Édesemmel szemben, az út másik oldalán új parkolót építettek, ami lehetővé teszi az Alkotmány utcai mini-üzletközpontba érkezők kulturált, rendezett parkolását.

Tantos Csaba felügyeli a pékség működését, ő vezeti a központban a zöldség szaküzletet, emellett a vállalkozásai kapcsán felmerülő építési-felújítási-karbantartási munkákat is ő vezényli.

Mindemellett társadalmi megbízatást is ellát. Dr. Sümegi Zoltán után ő vette át a Tolnai Kajak-Kenu SE elnöki tisztségét, de ő tekinthető a klub fő szponzorának is. Elnöksége alatt számos világraszóló eredményt értek el a tolnai kajakosok. Bázisukon, a kajakházban és környékén is jelentős fejlesztések valósultak meg az évek során.

Tantos Csabáék az üzleti sikereik mellett is úgy tartják: első a család és csak utána következik a vállalkozás. A családi utánpótlás mindenestre az ő esetükben biztosított: két gyermekük is a cégnél dolgozik.

GRATULÁLUNK A KITÜNTETETTEKNEK!

Szuper(hősös) nagycsaládos nap

Az országos egyesület elnöke is ellátogatott Tolnára

Izgatott beszélgetés, rakodás zaja verte fel május 21-én a tolnai Holt-Duna partját. A Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete ezen a napon rendezte meg a mindig nagy sikernek örvendő családi napját.

Különleges volt ez a mostani, hiszen az egyesület 2022-ben ünnepli 25 éves fennállását, a jubileum egész évben megjelenik a programjaikban.

A hatalmas Duna-parti területen játékok végelethetetlen kavalkádja várta a gyerekeket. Célba dobás, kirakozás, lengőteke, asztali játékok, mezítlásos taposó, csengettyű mászó, mozgó-lovagló és felsorolni sem lehet azt a sok játékot, ami a legkisebbek és a legnagyobbak szórakoztatására egyaránt rendelkezésre állt. Minnie egér, Pókember, egy Star Wars klón katona, Vasember és Deadpool egész nap életnagyságban jelen voltak a rendezvényen. A déle-

lőtti sorversenyen alaposan elfáradt a családok apraja és nagyja.

A kisfiúk a felvonult rendőrautóban elképzelhették, ahogy az igazság védelmében hősként üldözik a bűnelkövetőket, de volt rabosítás, baleset-

megelőzési oktatás. A kislányok azonnal megrohmozták az arcfestés, a csillámtektő és hajfonás állomásokat.

Az ebéd kiváló volt: az összes pörkölt elfogyott. Teljes volt az öröm. Kiváltképp, miután a gyerekek a

rókaadászaton összegyűjtött róka-palacsintára váltották.

Délután a varázslatos képességű Micike bohóclány örvendeztette meg a gyerekeket műsorával.

A rendezvényre ellátogatott a Nagycsaládosok Országos Egyesületének elnöke, Kardosné Gyurkó Katalin is. Kifejezte örömét, hogy 25 év után is aktívan működik az egyesület és felidézte a kezdeti nehézségeket. Kiemelte jelentőségét, hogy megtörtént a generációváltás, ahol az utódok az alapítók leszármazottai, és töretlen lelkesedéssel viszik tovább a gyermekkorukban erről az egyesületről és egyesületben szerzett élményeket.

A családi nap fénypontja, a nap záróeseménye a tolnai önkéntes tűzoltók által celebrált habparty volt. A nap végén a családok mosollyal az arcukon búcsúztak el egymástól. Tudták, hogy jövőre ugyanilyen jó lesz.



A sorversenyeken kellemesen elfáradt a családok apraja-nagyja

A juhászok idén nem panaszkodnak

Tizenötezer forintba kerül egy körbála széna

A sertés- és szarvasmarhatartás már évek óta válságban van, néhány kivételt leszámítva meg is szűnt a környékünkön. Nem így a juhászat, amelyből szintén nincs sok, de ami van, az – legálábbis egyelőre – megél.

Ifjabbik Cseh László Mőzsről származik, telephelye és jelenlegi lakása Fácánkerten van, de Tolnán legeltet. Legelőként ő használja a Holt-Duna töltését a szennyvízteleptől egészen az M9-esig. Emellett országosan ismert fogathajtóként három szép lipicai lovat is tart. Érkezésemkor számolatlan mennyiségű baromfi kapirgált az 1 hektáros telephelyen, amihez épp 50 naposcsibéje kelt a kazánházi keltetőben. Látszik, szereti az állatokat. De vajon e szerelem elég-e a megélhetéshez?

– Ennél sokkal nehezebb idők is voltak már – kezdi. – A juhászoknak nincs okuk az idén a panaszra. Jelenleg 1600 Ft/kg az élősúlyú pecsenyebárány ára, ennyi még sosem volt. Nekem 200 anyajuhom és annak szaporulata van, német

feketefejű és landschaf merinó fajtákból. Ez szépen hozott az idén húsvétkor, amihez azonban hozzá kell tenni, hogy a takarmány ára sem járt még ilyen magasságokban soha. Jelenleg 15.000 forint egy körbála lucernaszéna, amiből mini-

mum 300 kell egy télen, az abrakarmányról nem is beszélve. Amit – mivel nekem nincs saját földem – mind vennem kell.

Aki minden este hideg fejjel akar leltárt vonni, az ne kezdjen ebbe bele! Még akkor sem, ha épp nekünk áll a zászló. Engem ez a munka éltet.

És, hogy még mi? Egy egész szekrényre való trófea van a szomszéd szobában, amire odapillantva, mondja is mindjárt, a következő mözsi fogathajtó lovas napok június 18-19-én lesznek...

Hogy mi jutott eszembe még a kapuig, a farkukat csóváló terelőkutya között? Az a városi kislány, aki, miután négy combocskát talált az egy tyúkot ábrázoló mirelit zacskóban, vitába szállt velem, hogy hány lába is van a csirkének? Mert e változó világban, mára – sajnos – ez is a nagy magyar valóságához tartozik. **KÁ**



Cseh László egy idei báránnyal



Foto: facebook.com/szekszardmuveszetekhaza

Mózsai képek a Művészetek Házában

Az idén 90 éves, Tolnán is tanított Molnár „Mózsai” György (a kép jobb oldalán) és Kovács Ferenc festőművész tárlata nyílt május 21-én Szekszárdon, a Művészetek Házában, a „Művésztanárok Tolnában” tárlatsorozat újabb felvonásaként. A kiállítást Bakó Péter festőművész nyitotta meg. Köszöntőt mondott Berlinger Attila, a Babits Mihály Kulturális Központ igazgatója, dr. Méry Éva, a Művészetek Háza nyugalmazott igazgatója és Rühl Gizella, a Művésztanárok Tolnában című rendezvénysorozat ötletgazdája, a rendezvény társszervezője. A kiállítás július 3-ig látható.



Foto: Makovics Kornél



A bicikliút felett is áthajtott

Anyagi káros baleset történt május 29-én hajnalban a Tolna és Fadd közötti úton. Egy férfi közlekedett autóval Tolnáról Fadd felé. A 12-es kilométerszelvénybe érve elvesztette uralmát a kocsirányítása felett, ami a vizes úttesten megcsúszott és a jobb oldalon letért az útról. Ott áthajtott az út melletti kerékpárút felett, átszakította a bicikliút korlátját, majd egy fának csapódott. A baleset során személyi sérülés nem történt. A sofőrnél a szonda pozitív értéket mutatott.



Foto: IMRFK

Szerencsére a bicikliúton akkor senki nem kerekedett

ROMCAR TRAVEL UTÁZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. Tel. /fax: 36-74/443-828

<p>TOP AJÁNLATOK Június 20-24. COTE D'AZUR-I CSILLOGÁS PROVANCE-I ÍZELÍTŐVEL repülővel 279.900 Ft/fő</p>	
<p>Június 22-26. MADRIDI SÉTÁK repülővel 209.900 Ft/fő</p>	
<p>Július 14-17. SZÁZTORNYÚ PRÁGA autóbuszal 74.900 Ft/fő</p>	
<p>Július 02-12. NORVÉGIA MESÉS FJORDJAI, TRONDHEM-I KITÉRŐVEL repülővel 584.900 Ft/fő</p>	

LAST MINUTE

OLYMPOSZ RIVIERA autóbuszal
10 nap/7 éjszaka: **53.900 Ft**

RÓMAI SÉTÁK repülővel
5 nap/4 éjszaka: **199.900 Ft**

HALKIDIKI autóbuszal
10 nap/7 éjszaka **67.900 Ft**

LONDONI SÉTÁK repülővel
4 nap/3 éjszaka **184.900 Ft**

Az árak nem tartalmazzák: útlemondási biztosítás, utasbiztosítás
További utazási ajánlatokért érdeklődjön irodáinkban, romcar.hu
Tolnán és Szekszárdon, vagy látogasson el [oldalunkra](#), ahol friss akciókkal várjuk!

Pösze Palit csak szeretni lehet

Nehéz élete után nyugodt öregség jutott neki

(Folytatás az 1. oldalról.)

„Pösze Palinak” Szakács Pál a becsületes neve. 1935. április 25-én látta meg napvilágot, Tolnán. Édesapját ugyanígy hívták. Hajó-kormányos volt a Bayer Lloyd-nál, aki alatt 1945-ben, Romániában robant fel az aknára futott hajó. Mind odavesztek. Édesanyja Németh Erzsébet, selyemgyári fonónő volt. István, Pál, József és Mihály a gyerekei sorrendje, akik közül Mihály már nem ismerhette meg az édesapját.

Nagy szegénységben laktak több helyütt is, köztük a Bajcsy, a Wosinsky, a Bercsényi és a Bocskai utcában, Tolnán. A kis Pali 1941-ben volt hatéves, a háború alatt járhatott volna iskolába. Egy normális világban, békeidőben, gondoskodó szülők gyermekeként, ha ő is teljesen egészséges. Egy apró szájsebészeti műtét és némi fejlesztő pedagógia ma mindent megoldana az ő esetével. Hogy akkor mi volt e helyett? Háború, éhezés, nyomor, árvaság és az élet iskolája. Egy trágyaszagú világban, vasvillával a kezében, egyik istállóról a másikra. A Gerjényi Állami Gazdaság Tolna-szigeti Kerületéből ment át a téeszbe, ami után már nem lett több munkahelye. Aranykalász Mg. Tsz. Tolna, áll a papírjain, ahol 1962 márciusa óta téesztag, szolgálati idejével a második, a még élők közt.

A téesz emelte fel. Hogy ő kapta a leghíványabb lovakat? Hogy ő fuva-

rozta el, ami mellé már senki nem állt oda? Derűvel csinálta, nyilván tudva, érezve, hogy a helyre, ahová került, ő érkezett a legmesszebről. Szerették. Még ha ez nem ritkán a vaskos tréfák és durva élcek formájában jelent is meg. Ezt is elviselte. Szamosújvári Józsi bácsi, a főnöke sokat tett érte, és ha kellett, ki is állt mellette. Itt telt el az élete.

Mosolygós szem, derűs arc

1993. január 15-ével szűnt meg az állása, ami után nem sokkal – rövid kapcsolat után – a felesége is meghalt. A szerény, minden komfortot nélkülöző, fácánkertpusztai cseléd-lakás már nem nyújtott biztos hajlékot a számára. Családja, sógornőjével az élen, járta ki neki az otthont. Mindennek pont 20 éve már.

És most újra láthatom. Mosolygós, kék szemét, derűs arcát – első látásra szinte nem is öregedett – borotváltan, ápoltan, tiszta ruhában. Tolókocsival hozta be a nővér beszélgetésünk színhelyére, de mint megtudom, a szobájában még e nélkül is elboldogul. Nyolcvanhét... Szeret itt, megszokott, beilleszkedett.

– **Tudod, ki vagyok, Pali?** – kérdezem.

– Igen, ott laktatok a kaszárnyával szemben – mondja a rá jellemző pöszeséggel, de a nevemre már nem emlékszik. Nem rovom fel neki. Hogy hány évet töltött a téeszben? Ezt nem

tudja pontosan már, – mindet – mondja, és tényleg, mit is mondhatna mást?

– **Kikkel dolgoztál együtt?** – faggatom tovább. Mondja, mondja, de nem értem a pöszeségétől. Azért megpróbálkozom vele, szófoszlányokat írok a jegyzetfüzetembe, egy-egyre én magam is rájövök, de a megoldás otthon vár rám, Szelesteyi Misi barátom, egykori munkatársa által, aki még kocsisként is dolgozott vele. Agócs János, Kornéli József, Fritz Ferenc, Horváth (Durci) Gyurka, Csőregh János, Demsa Kálmán, Höss László, Straubinger Mihály és lennének még. Pali mindre emlékszik, ha nem is értem meg a szavát. Ők voltak az ő idejében a téesz kocsisai.

– **És hogy hívták a lovidaidat?**

– Tatár és Gyurka – csillan fel itt a szeme, és velük kapcsolatban is van még mit mondania. Hogy mit? Ezt már csak kitalálni tudom. Egyre nehezebben beszél. Hogy néha még álmodik velük? Hogy az volt a jó világ? Munka után betérni egy fröccsre a Micikéhez? Nem fárasztom. Helyette Kránitz Istvánnéhoz, a vele jött nővérhez fordulok. Bekerülése óta ismeri Palit, 1985 óta dolgozik itt.

– Pali bácsi? A legrégebb óta itt lakók egyike, az első hétben benne van. Aranyos, kedves, tisztelettudó. A közelmúltig kivette a részét az otthon körüli munkákban is. Sok évig ő volt az, aki minden étkezés után felrakta a székeket az asztalra



Pali bácsi a decsi otthonban: jó közösségi ember és táncolni is szeret

az ebédlőben. Apróbb bevásárlásokat is rá lehetett bízni kint a faluban. Mindenkinek köszön, jó közösségi ember, és – nevet itt fel – táncolni is szeret. Ugye, Pali bácsi?

Pali bácsi? – tűnődöm el. Hát miért is ne, hiszen az apám lehetne. Mégsem áll rá a szám.

– **Mit üzensz haza Pali, a tolnai-aknak?**

– Hogy tótoltatom (csókoltatom) őket! – mondja búcsúzóul.

Pali, vagy Pali bácsi? Jön velem haza a kérdés. A megoldás bennünk lehet. Akik közben felnőttünk egy komolyan látszó világban, tiszteletre méltó szerepeink mögött. Vele szemben, akinek gyermeki lelke vidám, mosolygós, ártatlan, pösze: Pösze Pali maradt. Akit csak szeretni lehet. Hát nem neki volt igazga? Ká

Zarándoklat a jelvénygyűjtők Mekkájába

A nyolcvanéves alapító reméli, hogy unokája folytatja a munkát

A bogyzslói jelvénytármúzeumot a tolnai Király József alapította, 2010-ben. Most volt a 12. Jelvénygyűjtő Találkozó, május végén.

Tolnán él, és egykori vállalkozásának telephelyén, Bogyzslón, jelvénytármúzeumot hozott létre Király József 2010-ben. Az ország jelvénygyűjtői azóta minden májusban találkoznak nála. Az elmúlt két évben, a pandémia miatt csak online fórumot tartottak. Az élet még ma sem tért vissza az eredeti kerékvágásba. Régebben többen elzarándokoltak az éremgyűjtők Mekkájába – Bogyzslóra –, néha még külföldről is érkeztek páran.

Az idei összjeövetelen, május 28-án tízen vettek részt. Volt cserebere, vásárlás, szakmai beszélgetés és halászlé. Király József nyolcvanéves.

Reméli, hogy unokája, Király Dávid folytatja az általa elkezdett munkát, egyben tartja és gyarapítja az anyagot. Még csak 14 éves, de érdeklik a jelvények és a programok is.

Az alapításkor körülbelül ötezer

jelvény alkotta az állományt. Mára nagyjából negyvenezresre nőtt a kollekciónak. Ennek egy része, a java, fali üvegtárolókban látható, a többit rendszerezetten raktározza a tulajdonos. Hagyatékokból, innen-on-

nan dobozsámra érkeznek újabb küldemények. Nemrég Győrből hozott valaki négyszáz jelvényt Bogyzslóra. A katonai és a turista-jelvények a legdrágábbak, de az értékük függ a koruktól is.

Érmekkel is foglalkozik Király József, méghozzá ötven éve. A Magyar Éremgyűjtők Egyesületének alapító tagja, Tolna megyei elnöke. A közelmúltban, a kerek évforduló kapcsán emlékéremben és dicséretes oklevélben részesült.

– A numizmatika az alap – mondja –, s abból szerteágazik egy csomó gyűjtési terület. Van, akit csak az érme érdekel, van, akit a papírpénz, a részvény, a zseton, a jelvény, a plakett, a kitüntetés, a dísztör. Rengeteg lehetőség kínálkozik a gyűjtő szenvedéllyel megáldott emberek számára.



Király József és rendszerezett gyűjteménye

UTÁNPÓTLÁS LABDARÚGÁS

Országos második helyet szereztek

Második lett a Paksi FC-Tolna VFC U11-es fiú labdarúgó csapata az országos Kölyökligában.

A Paksi FC és a Tolnai VFC szakmai együttműködése az utánpótlásnevelésben immár négy éves múltra tekint vissza. A tolnai gyerekek Tolnán, a paksiak Pakson edzenek, nagyjából havonta vannak közös tréningek. Tornákon, bajnokságokon pedig közös csapatot indítanak.

Az U11-es paksi-tolnai foci korosztály igen tehetséges generáció, a korábbi években szintén kimagasló eredményeket ért el, országosan is a top-utánpótlás gárdák közé tartozik.

A 2021-22-es U11-es Kölyökliga alapszakasza során országosan összesen 27 csapat, három csoportban játszott, őszi-tavaszi rendszerben, oda-vissza alapon. A Paks-Tolna az alapszakaszban az A csoportban gyűjtötte a pontokat, többek között olyan patinás klubok, akadémiák gárdáival, mint a Mészöly Focisuli, az UTE, vagy a Barca Academy Hungary.

Valamennyi meccset Budapesten rendezték, egy-egy fordulóban minden csapat két ellenféllel találkozott, 40 perces mérkőzéseken. 60x40 méteres nyújtott pályán, 5x2 méteres nyújtott kapukra, 6 mezőnyjátékkal és egy kapussal zajlottak a meccsek.

Az alapszakasz során a csoportok első két helyezettje, valamint a két legjobb harmadik jutott a nyolcas döntőbe.



A Paksi FC-Tolna VFC U11-es csapatának tagjai Morvai Ádammal a budapesti döntőn

A Paksi FC-Tolna VFC csapata az alapszakasz A csoportjában a győri Okos Fociműhely mögött a 2. helyet szerezte meg, 12 győzelemmel és 4 vereséggel, a legjobb – plusz 88-as – gólkülönbséggel. Az alapszakasz zárása után egy héttel, május 8-án következett a döntő, amit szintén Budapesten rendeztek, kieséses rendszerben. Itt a Paks-Tolna gárdája előbb az Újpest FC-t verte 6-2-re, majd az elődöntőben a Mogyoródot győzte le, 2-1 arányban. A döntőben az A csoport alapszakasz győztese, a Győr következett. A Rába-partiak 2-0-ra nyertek, ám a Tolna megyei fiúk produkciója így is fantasztikus, hiszen az ország második legjobb U11-es fiú focicsapatának bizonyultak.

Az ezüstérmes focistapalánták mostani 2. helyezésük nem egy véletlenül kicsúszott, egyszeri bravúr. Amit nem csak az alapszakasz során nyújtott teljesítményük bizonyít, hanem az is, hogy három évvel ezelőtt, akkor még U8-asokként, szintén második helyet szereztek a Kölyökligában.

A remek eredményt elérő csapat tolnai tagjai a következők voltak: Fodor Merse, Németh Máté, Rakó Márk, Keserü Benjámin, Nagy Gábor, Fazekas Dávid, Szabó Balázs, Kovács Zorán, Sallai Soma. Edzőjük immár negyedik éve Morvai Ádám.

ASZTALITENISZ

A férfiak közt is helytállt



Brucker Lillának serdülőként, férfiak ellen is volt győztes meccse

Május 4-5-én rendezték a szekszárdi városi TOP 10 asztalitenisz bajnokságot. A Fastron AC-t Brucker Lilla képviselte, egyetlen serdülő korú versenyzőként a mezőnyben.

A versenyen azok a sportolók indulhattak, akik részt vettek a városi bajnokság mérkőzéseinek legalább felén. A 15 éves Brucker Lilla élt a lehetőséggel, a vegyes mezőnyben, a férfiak között is helytállt.

Első meccsét a szekszárdi Straubinger Szilviával játszotta, akit nagy csatában győzött le. A következő mérkőzésen vereséget szenvedett a bátai Mózes János ellen. Ezek után viszont legyőzte a szekszárdi Sike Gábort és Tóth Andrást, valamint a bátai Nagy Gábort.

A második napon a 4 mérkőzéséből egyet sikerült nyernie, a paksi Aranyos Gézát győzte le, két paksi és egy alsónánai versenyzőtől kikapott. Lilla végül az 5. helyen zárta a versenyt.

TEREPIFUTÁS

Egyszeregy, harminc kilométeren

Első helyet szerzett az 1x1 elnevezésű csapat a szekszárdi Borvidék Félmartonon, 30 kilométeres távon, a háromfős váltók versenyében. A csapatban két tolnai sportoló, Rác Tibor (a képen balról) és fia, Rác Dániel (középen) mellett egy bonyhádi rendőr, Noé Attila szerepelt. A váltó 2 óra 18 perc, 27 másodperc alatt teljesítette a távot, ami átlag 4 perc 36 másodperces ezer métereknek felel meg. A szekszárdi dombokon, völgyeken zajló, „gyilkos” terepfutó versenyt a járvány miatti hosszú kényszerzünet után rendezték meg újra, május 7-én. Ez volt a XI. Borvidék Félmarton.



LABDARÚGÁS, MEGYEI II.

Bajnoki cím, kis szépséghibával

Ahogy az már őszi szezon vége óta várható volt, a Tolna VFC megnyerte a 2021-22-es megyei II-es labdarúgó bajnokságot. Némi szépséghiba, hogy az utolsó fordulóban – az őszi vereség után – hazai pályán is kikapott az ezüstérmestől.

A megyei II-es bajnokságban az utolsó fordulóra a tabella elején levő csapatok számára minden fontos kérdés eldőlt. A Tolna korábbi magabiztos paksi sikere behozhatatlan előnyt jelentett, a záró fordulóban az első három helyezett a végeredmény szempontjából tét nélküli meccset vívhatott. A tavalyi bajnok, idén ezüstérmes Nagymányok és a tavalyi második, idén aranyérmes Tolna utolsó fordulóbéli összecsapása azonban érthetően hatalmas presztízzsel bírt. Különösen, mert a VFC egyetlen, ráadásul súlyos vereségét ősszel éppen a Nagy-

mányok ellen szenvedte el (4-0). A Tolna edzője, Szócs Richárd pedig még a téli szünetben a bajnoki cím mellett a Nagymányok elleni visszavágást is fontos célként tűzte a csapata elé.

Ehhez képest a Nagymányok Tolnán is simán győzni tudott, 3-0-ra. Ettől függetlenül a VFC megérdemelten lett bajnok, a pezsgő pedig

így is szépen fogyott a Tolna szezonbeli utolsó mérkőzése után.

ASE Paks-Tolna VFC 0-5 (0-3)

Tolna: Fazekas T. (Márton J.) – Sós (Oláh B.), Dudoma, Kovács G., Schmidt F. – Frankovszky (Borda B.), Pesti V. (Vadas), Baros, Pesti D. – Horváth M. (Fögler), Bucher. Edző: Szócs Richárd.



Így örült a Tolna VFC csapata a bajnoki címnek

A Tolna magabiztos győzelmet aratott a tartalékos hazaiak ellen.

Gól: Bucher (2.), Pesti V. (2.), Pesti D.

Tolna VFC-Nagymányoki SE 0-3 (0-2)

Tolna: Fazekas T. – Sós, Dudoma, Kovács G. (Oláh B.), Schmidt F. – Frankovszky (Fögler), Pesti V. (Borda), Baros (Kovács D.), Pesti D. – Horváth M., Bucher (Szegfű).

A Tolna VFC 17 győzelemmel, 1 döntetlennel és 2 vereséggel, 85-20-as gólaránnyal, 1 ponttal megelőzve a Nagymányokot nyerte meg a bajnokságot.

Hogy melyik osztályban folytatja a csapat, az még nem dőlt el végérvényesen, de Wéber Tamás, a klub elnökének szavai szerint valószínűbb, hogy marad a megyei II-ben a VFC. Szócs Richárd edző viszont – örömteli családi okok miatt – biztosan elköszön a gárdától.

KAJAK-KENU

Majdnem négyszáz kajakos a tolnai Dunán

Nagyszabású hosszú távú kajak-kenu versenyt rendezett május 15-én Tolnán a Kammerer Zoltán Regionális Akadémia és a Tolnai Kajak-Kenu SE.

A fő támogatóról elnevezett Mármarosi Kupán összesen 394 versenyző vett részt. 37 futamban 6 korosztály szerepelt, a 8-9 évesektől a felnőttekig.

Hét megyéből 12 klub képviseltette magát, emellett a szerbiai Bezdánból is érkeztek sportolók.

A tolnaiak dobogós helyezései:

Aranyérmesek: • Gyöngyösi József, MK1 Férfi Előkészítő U8-U9 500 m • Barina Bence Márton, MK1 Férfi Gyermek U10-U11 2000 m • Werling Róbert-Mármarosi Noel Zsolt, MK2 Férfi Gyermek U12 2000 m • Nyul Brigitta Anna, MK2 Női Gyermek U12 2000 m. **Ezüstérmesek:** • Mészáros Máté, K1 Férfi Kölyök U14 5 km • Bószé Igor István-Mészáros Máté, K2 Férfi Kölyök U13-U14 5 km • Barina Bence Márton-Szabó Erik, MK2 Férfi Gyermek U10-

MK1 Női Kölyök U13 5 km • Kuti Kisanna Maja-Árkosi Viktória, MK2 Női Gyermek U12 2000 m

Három érem a maraton bajnokságról

A Tolnai Kajak-Kenu SE 18 sportolóval vett részt a Kadler Gusztáv Maraton Magyar Bajnokságon, amit május 20-22. között rendeztek Győrben, a Mosoni-Dunán.

Több mint kétezer versenyző mérettette meg magát a rangos versenyen. A tolnai kajakosok közül Buri Petra kimagasló eredményt elérve ezüstérmes lett a 16 évesek korosztályában 15 km-en. Hozzá hasonlóan kiválóan versenyzett és ezüstérmes szerzett a 12 évesek korosztályában a Werling Róbert-Mármarosi Noel páros, az 5 kilométeres távon.

Ugyancsak remek eredmény Barina Bence Mártoné, aki a harmadik tolnai érmet, egy bronzot a 10 évesek között szerezte, 5 kilométeren lett 3.

Csupán egy hellyel maradt le a dobogóról a 17 éves Horváth Emőke, aki a 18 km-es távon a 4. helyen végzett. A 11 éves Szabó Luca-Szakály Vanda páros 5 kilométeren az 5. helyen ért célba. A 14 évesek között versenyző Mészáros Máté 10 kilométeren a 7. helyen végzett, a 11 éves Szabó Erik 8. lett 5 kilométeren. **K.E.**



Werling Róbert és Mármarosi Noel Zsolt (fehérben) úton a győzelem felé

A versenyzők korosztályuknak megfelelően 2 vagy 5 kilométeres távon mérték össze tudásukat.

A tolnai kajakosok összesen 12 érmet szereztek, arany-, ezüst- és bronz-medálból egyaránt négyet-négyet.

U11 2000 m • Szabó Luca-Szakály Vanda, MK2 Női Gyermek U10-U11 2000 m. **Bronzérmesek:** • Mármarosi Noel Zsolt, MK1 Férfi Gyermek U12 2000 m • Kovács Botond, MK1 Férfi Kölyök U13 5 km • Strelenczy Eszter,

TENISZ

Zajlik a városi bajnokság

Javában zajlik a tolnai városi teniszbajnokság. Összesen negyvenkét versenyző nevezett.

Idén is három osztályban, osztályonként 14 nevezővel kezdődtek a küzdelmek, április végén, a városi sportcsarnok melletti tenispályákon – tájékoztatott Schall Ádám, a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület tenisz szakosztályának vezetője.

A lebonyolítási rendszer szerint az egyes ligákban mindenki mindenkivel mérkőzik, két körben, oda-vissza. Minden találkozót két nyert szettig tart.

A nevezők zöme tolnai, de vannak szekszárdi és bátaszéki indulók is. Hölgyek is neveztek, a II. osztályban egy, a III. osztályban két női versenyző játszik.

A bajnokság szeptember 30-ig tart. Júniusban meghívásos páros versenyt rendeznek, ősszel pedig megtartják a hagyományos Vereckei Balázs emléktornát. Emellett a tervek szerint ugyancsak páros verseny során emlékeznek meg a Covid-időszakban elhunyt teniszbarátokról, a tolnai Kaiser Józsefről és a faddi Tóth Ferencről.

A tolnai bázison természetesen tovább is folyik a teniszoktatás is.